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A köztemetőről.
Fdzonyara «okán voltunk olyanok, 

kik nagy örömmel olvastuk e lapnak 
a köztemetőről szóló kivét. V égé lesz 
tehát valahára a mostani állapotoknak, 
lesz városunknak rendezeti temetője !

A temető a legrégibb idők óta 
eeyik legnagyobb gonddal, művészettel 
alkotott területe volt a kegyeletnek. 
Ki ne hallott volna az egy tömi sir- 
varosokról, síremlékekül szolgáló szob­
rászati alkotásokról ? A csodaszép, 
a hatalmas római síremlékekről, az 
olasz es más külföldi,, sőt egyes szép 
belföldi temetőkről. Hiszen ma a na­
gyobb városok temetőikre rendkívül 
gondot fordítanak ! Csak a debreceni 
temetők járhatatlan labirintusok, ren­
dezetlen, minden szépséget nélkülöző, 
valósággal kegyeletsértö gazos, bozó- 
tej; helyek, hol az embereknek sirról- 
sirra kell esetleg ffgrálniok, ha vala­
mely sirt esetleg meg akarnak köze- 
üteni. Ha merlegeljük...cz állapotokat, 
a legnagyobb ürömmel üdvözölhetünk 
minden lépést, mely o téren is köze­
lebb visz bennünket Európához ! Hogy 
ezidöszerint is o földrészen vagyunk, 
annak jele csak az a nehány gyö­
nyörű síremlék, mely Somogyi Sándor 
szobrász-művész műterméből került ki.

Egy szép temető" díszes kertje a 
városnak, számos városban egyik leg­
érdekesebb látnivaló gyönyörű utaival, 
tereivel, virágaival, művészi síremlé­
keivel ! Fiúméban volt-e, ki a temető-

Az asszony sorsa.
— Tehát mégis csak szeret, végered­

ményben oda jutottunk, mondá egy derűs, 
elbizakodott férfihang, melynek tulajdonossá, 
egy feketefejü, hetyke nézésű gavallér, köny- 
nyedén hajolt a no arca leié, mintha máris 
élvezni akarná a piros ajkak édességét. Ezek 
az ajkak azonban egy cseppet sem látszottak 
hajlandóknak az édesség nyújtására, ellenke­
zőleg, - dacosan, haragosan csukódtak 
össze, sót feljebb, az ideálisan szép fehér 
homlok még össze is ráncolódott egy picikéi. 
Néhány pillanat múlva végre megszólalt a 
leány, a piros ajak és feliér liomlek tulajdonosa :

Férfi logika ! Én azt mondtam, hogy 
bárkinek, az utcán az első jött-mentnek szí­
vesebben lennék a felesége, mint magának 
és ebből azt a következtetést vonja le, hogy 
szeretem. Engedjen meg, de . . .

— De nem érli, vágott szavába a férfi 
még derűsebben. Jó, hat megmagyarázom. 
Maga mindenáron el akarja velem hitetni, 
hogy gyűlöl, • arra pedig már cn előttem 
rájöttek a férfiak, hogy mikor az asszony 
gyűlöl, rendesen nagyon szerelmes.

jet nem látta, Harisnak, Genovának a 
temetője, Venezia Han Michele szigete, 
s Pisa bámulatos Campo Rantoja cso­
dálatnak tárgyai ! Kikerülheti-e ma­
gyar ember, ha a fővárosba jut, a 
mindinkább szépüiö, nagyjaink nyugvó- 
helyéül szolgáló Kerepesi temetőt, 
mely maholnap Budapest legszebb 
parkja lesz, hatalmas mauzóleumai, 
sirszobrai pedig a művészi fejlődés 
fontos határkövei lesznek!

a temető, a holtak városa, ma­
napság is ép annyi szabályozást, mű­
vészétét, áldozatot kell, hogy kíván­
jon, mint az élőké ! S most,, midőn 
Debrecen városa köztemetőjét meg­
alkotja, a mai temetői művészet min­
den eszközével arra igyekezzék, hogy 
a holtak városa az élők (jövő) váro­
sához méltó legyen.

Természetes az, hogy a most al­
kotandó temető századok múltával 
Debrecen Kerepesi temetőjévé lesz, 
tehát legfőbb vonalaiban századokra 
szólóan kell rendezni.

Sajnos, a bizottság többsége a 
szabályos parcellázás mellett döntött, 
pedig ez az unalmásságot, Ízléstelen 
egyhangúságot szülő elv temetőben, 
városban már reg meghalt. Feltétlenül 
eleget kell tenni a kiváló művészi tu­
dású Borsos Józsefe,h. főmérnök indít­
ványának. hogy az egyes parcellák­
ban, illetve nz egész temetőt átölelő 
legfőbb, századokra szóló rendezési 
vonalakban angol parkszerű beosztást 
kell teremteni. Ha sakktáblát csinál­

nak a temetőből, félszázaddal elma­
radtunk korunktól, uj temetőnk ósdi 
lesz már elkészülte előtt. Helyesen 
szólalt fel Pap Gyula gör. kath. lel 
kész is : legalább részleteiben legyen 
angol parkszerű, művészi kiképzése a 
temetőnek, a többi részen ám érvé- 
nyeshsék a sakktáblát, kih isználh.Dó­
ság szempontjából, de a főbb von a iá­
kon érvényesülnie kell a művészi 
szépnek is !

Csakis igy lesz Debrecen temetője 
oly temető, mely a városnak díszére, 
a város vezetősége ízlésének, művészi 
felfogásának dicséretére válik.

Ha művészi elrendezettségű teme­
tőnk utait dió- és hársfák ámyékoz- 
zák be, ha ezek árnyékából művészi 
síremlékek fehér márványa, meleg 
színű bronca csillan elő, a lombok 
fölé kápolnák tornyai, mauzóleumok 
kupolái emelkednek, ha kis pázsitos 
helyeket virágok színe tesz változa­
tossá —: nem fogunk felsohajtani — 
irtózva gondolván a ' mostani gazos, 
szemétdombos temetőkre, emlékezvén 
a virágos olasz Campo Ralitokra :

Ah. arra Délre szép csak a halál...
Debrecen minden szépet szerető 

fiának össze kell fognia annak érde­
kében (különösen azoknak, kiknek 
a megfelelő fórumokon szavok van), 
hogy ha már rendezetlen, drága vá­
rosban, porban, sárban élűnk, pihen­
jünk szép, virágos temetőben.

Nagy József.

A csúnya kis ránc ismét megjelent az 
alabástrom homlokon, a két sötét szemöldök 
között.

— Nem gyűlölöm magát, Balázs. Ugyan 
miért is gyűlölném ? Maga régen udvarol 
nekem. Eleinte csak úgy tréfából foglalkozott 
velem, — kérem, ne tiltakozzon, ez úgy volt, 

később aztán belemelegedett a játékba és 
feleségül kért. Én pedig megköszöntem az 
ajánlatát, de nem fogadtam el. Ez a puszta 
tény Balázs és minden egyéb, szerelem, gyű­
lölet s a többi csupán a maga fantáziájának 
vagy elbizakodottságának szüleménye.

A férfi arca egy árnyalattal sötétebh lett.
— Én pedig a határozott kosár után is 

fentartom azon véleményemet, hogy szeret. 
Ezer apró-cseprö semmiségből vettem ezt 
észre s hogy maga most hallani sem akar a 
házasságról, annak valószínűleg müvészambi- 
ciói és táti a családjában előforduló rossz 
házasságok az okai. De Klára az Istenért, —- 
s a beszélő szája ismét közeledett a másik 
piros szájacskához. micsoda kis pogány 
teremtés maga, micsoda kis lázadó, hogy a 
legfőbb istenséget, a mindenható szerelmet 
meg akarja tagadni.

Ez a párbeszéd igen sablonos helyen, 
egy divatos bútorokkal és csinos pálmagrup­
pokkal ellátott szalonban folyt le s amint a 
nyájas olvasó észre vette, a férfi és nő kö 
zötti harcnak egyik felvonása végződött bt 
vele. A feketehaju, cigányképü férfi távozol1, 
a piros szájacska tulajdonossá pedig leül! a 
zongorához és egy Klóra hosszat ének \ 
skálákat. A skálákkal szivének dobogisái 
akarta csilapitani, ami, valljuk be az igazai 
csak részben sikerült Mert az eltávozott ga­
vallér igazat mondott, a leány szerelmes volt 
igen-igen szerelmes, sokkal szerelmesebb, 
mint ezt a másik hinni merte volna. Pedig 
nem akart szerelmes lenni. A családjában 
tényleg volt néhány rossz házasság, a szülei 
sem éltek jól. Klára emlékezett rá, hogy 
gyermekkorában sokszor látta anyját kisirt 
szemmel jönni-menni és világért sem akarta 
volna a boldogtalan, elégtelen asszonyok 
számát növelni. Szép hangja volt, elhatározta, 
hogy koncert-énekesnő lesz. Attól hogy szí­
nésznő legyen, arisztokratikus természete tar­
totta vissza. Irtózott az igazgató és a kolle­
gák bizalmaskodó modorától. És ha majd 
egyszer eléri célját és mint hires művésznőt

vízvezeték, csatornázás és központi fOlésI vállalata
DEBRECZEN, Miklós-u. 29 Telefon 937.
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Mem hívják össze 
a képviselőházat.

A kormány fél az ellenzéktől.
A Déay—Lukács-féle pernek első kö­

vetkezménye az, hogy a kormány — nem 
hivatja össze ebben a hónapban a képvi- 
sclöházat. Eddig ugyanis az volt tervbevéve, 
hozy abban az esetben, ha a munkapárt vá­
lasztójogi bizottsága annyira előrejut a mun­
kájával, úgy a kormány javaslatának parla­
menti tárgyalását március első felében re­
mélni lehet, a kormány február második fe­
leben ülésre hívja Össze a képviselóházat, 
hogy letárgyaltassa mindazokat a javaslato­
kat, amelyek jelenleg a parlament bizott­
ságai előtt fektlsznek. Ezek között szerepel 

ranitók ti:etésrendezéséről szóló javas­
lat is.

A közös miniszteri értekezleten kipat­
tant követelések es a Lukács—Deésy-pör 
hullámai azonban lényegesen megváltoztat­
lak a helyzetet. A parlamenti pártok között 
levő ellentétek ma sokkal élesebbek, mint 
valaha voltak s igy teljesen biztosra vehető, 
hogy a legutóbbi tumultuózus jelenetek egy 
összehívandó parlamenti ülésen nemcsak 
hogy megismétlődnének, hanem kiszámít­
hatatlan következményekre vezetnének.

A kitiltás ugyanis az ellenzék összes 
tagjaira nézve lejárt s abban az esetben, 
ha a kormány most összehívná a Házat, a 
páriámén épületében olyan jelenetek ját­
szódnának le, milyenek talán még sohasem. 
Éppen ezert jó helyről szerzett információnk 
alapján jelenthetjük, hogy a kormány — 
most nem hívja össze a képviselőházat.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

ház g; z lasági bizottsága pénteken délután 3 
órakor ülést tart.

Tanári székfoglaló. A debreceni ref. 
főiskolában folyó hó 21. és 22. napján 
tanári beiktató ünnepélyek tartatnak, a 
mely kre az érdeklődő igen tisztelt közön­
éget meghívj i az akadémiai igazgatóság. 
\z Univpélv sorrendje: Február21-én, pén­
teken délelőtt: 1. Ének. Előadja a főiskolai 
énekkar. 2. Az ünnepélyt megnyitja az akad. 
igazgató. 3. Székfoglaló értekezések, a) 
Dr. R. Kiss István: Az 1542. XXXIII. t.-c. 
magyarázata, b) Kovács István : A légköri 
levegőről, c) Dr. Bessenyei Lajos: Vázlat 
’laté Sympo=ionjának tartamáról. 4. Ének.

Előadja a főiskolai énekkar. Február 22-én, 
szombaton délelőtt : 1. Ének. Előadja a fő­
iskolai énekkar. 2. Székfoglaló értekezé­
sek : a) Pokoly József: A catholicum, mint 
egyetemes történeti eszme, b) Osváth Ödön: 
Az oligarchia és a jobbágyság első küzdel­
mei. c) Dr. Ecsedi István : A földrajz taní­
tásának paedagogiai haszna es gyakorlati 
fontossági. 3. Üdvözlések az egyhazkeyületi 
elnökség és az igazgatók részéről. 4. Ének. 
Előadja a főiskolai énekkar. Az ünnepély 
helye a kollégiumi díszterem. Az ünnepély 
kezdete mindkét nap délelőtt tiz órakor.

Egyházmegyei értekezlet. A deb­
receni ref. egyházmegye vezetősége hétfőn 
délután értekezletet tart a ref. egyház ta­
nácstermében.

Paróohiális-kör megalakulása. A
negyedik paróchialis-kör tegnap délután tar­
totta alakuló gyűlését a ref. egyház tanács­
termében.

yi polgári-kör közgyűlése.
Beszámolás és tisztujitás.

Vasárnap délután tartotta városunk 
egyik legrégibb közművelődési egyesülete, a 
polgiri-kor 49-ik évi rendes közgyűlését a 
tagok élénk részvétele mellett.

Dr. Nagy Gábor elnök rövid, lelkesítő 
megnyitó beszéde után az évi jelentés, 
számvizsgáló, könyvtári és leltári bizottsá­
gok jelentései olvastattak fel és vétettek tu­
domásul. E jelentések adataiból különösen 
felemlitendőknek tartjuk a kővetkezőket.

A kör vagyona készpénzben, könyvtári 
és leltári értékben 14.157 korona 38 fillér.
A folyó évi költségvetés 6209 korona 04 
fillér bevétellel s 6170 korona kiadassa! ál­
lapíttatott meg.

A könyvtárra, mely a kör legfőbb va­
gyonút, úgyszólván limesét képezi, ez évben 
nagyobb összeget ford.tanak, sót a legújabb, 
tömegesen^eMelt müvekről pót-könyvjegy­
zéket keszmroiek, hogy a könyvtár haszná­
latai ezáltal is könnyebben hozzáférhetővé 
tegyék az olvasni vágyó közönség számára.

Végül a tisztujitás? ejtették meg. Egy­
hangúlag, közfelkiáltással ismét elnökké vá­
lasztottak dr. Nagy G b r ügyvedet, örökös 
tiszteletbeli alelnökké Czeglédy Gyulát, ki a 
körnek csaknem megalakítása óta buzgó 
tagja s évek hosszú során át fáradhatatlan 
alelnöke volt. Alelnök lett Dávid Mihály, a 
ki egyfolytában 23 évig gondozta a pénz­
ügyeket. Főjegyzőnek Ixeré gyártó József, 
aljegyzőnek Barcza Bírna, pénztárnoknak

Agárdy Lajos, ügyvédnek Buday Gyula 
gazdának Nagy Lajos gyáros, szám vizsga 
lóknak id. Hódy Béla és Kovács Mihály' 
könyvtárnoknak Papp Ignác választat’- 
tak meg.

Választmányi rendes tagok lettek : Bu. 
Iogb József, Biczó Gyula, Csaky János I) 
vid Sándor, Erdődy László, Hajdú Zsigmord 
Horkay Lajos, Horvath János építész, ifin 
Horváth János, Horváth Tamás, Kalmár l<*. 
nac, Káposztás Imre, Kiss György, Kovács 
Mihály, Mócz András, Móricz ‘ Ferenc NH'v 
Gyula igazgatótanár, Seriy Ede, S:nka "sán- 
dor, Szabó Kálmán gyógyszerész, Szatmárv 
Mihály, Tóth Imre, Varga Károly, Vértesv 
István. Póttagok: Tö.-nöry Jenő, Szőke Já\ 
nos, Tóth Kálmán, Nagy Sándor.

A közgyűlés 6 óra tájban ért véget.

Csendőrszar ooyob,
melyek

tartalékban vannak.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Már a csendőriskolát elszalasztottá 
Debrecen varosa ; szinte érthető, hogy most 
kapaszkodik a csendörtartalók után, pedi<> 
abból sokkal kevesebb haszna lesz, ellenben 
módot és alkalmat nyújt arra, hogy a varos 
közönségével szemben alkalomadtán annál 
nagyobb erővel léphessen fel a fegyveres 
hatalom.

Az ingyen hely.
Szerdán délután 3 órakor tartott ülést 

a varos jog- es pénzügyi bizottsága dr. 
Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt, 
Az ülésen jelen voltak : dr. Magosa György 
tiszti főügyész, Borsos József h. főmérnök, 
dr. Bacsó Dezső, Jánosi Zoltán, dr. Szikszói 
Szabó László, dr. Révi Nándor, dr. Tüdős 
Janos, Tóth István, Zádor Lajos, dr. Freund 
Jenő és dr. Vásáry István aljegyző.

Az első tárgy a csendőrkerületi pa< 
rancsnoksag megkeresése volt a tartalék 
csendőrcsapatok elhelyezése dolgában, a 
belügyi kormány 200 főnyi csendúrcsapatot 
akar tartani nagyobb méretű mozgalmak és 
komolyabb zavargások elfojtására és e. tar­
talékból 50 embert és lovat Debrecenbe 
akar elhelyezni.

Jánosi Zoltán ellenzi, hogy ingven 
helyet adjanak a csendőrség különítményé­
nek, mert ez a létszámemelés proroktiv 
jellegű. Révi Nándor úgy latja, hogy a 
tömegsztrájk ellen akarjak a csendórkiilö'

fogják ünnepelni, talán fog egy jó sasíson- 
házasságot kötni. Hiszen nem a házasság 
in ; m.ny. töl irtózott ő, szivezen elismerte, 
hogy az üzleti alapon épült házasság üdvös 
lehet mindkét félre nézve, hanem annál na- 
.gyobi) bolondságnak tartotta, hogy ha valaki 
szerelemből vette magára Hymen rózsalán- 

Hs akármilyen lehetetlennek Játszódjék 
t Klára ellem tudott állaní a sok kísértésnek, 
egyenesen, büszkén haladt kitűzött célja felé. 
Hanem ötét is utólerte egyszer a végzet, egy 
csinos, hetyke legény zavarta meg eddig oly 
változatlan nyugalmát. Ezelőtt másfél évvel, 
cgv szép virágzó májusi napon ösmerkedtek 
;n. ; és hej azóta sok álmatlan éjszaka és 
még több rossz óra jutott osztályrészül a 
leánynak. Megalázva érezte magát annál is 
inkább, mivel, ha nem is vallotta be, a sze­
mlém mindinkább nagyobb helyet foglalt cl 
szivében, mig a férfi érzelmeiben nem fedezte 
‘el a t a mélységet, melyet magánál ta­
pasztalt.

- Megcsalna, ha a felesége volnék, 
megunna és megcsalna.— gondolta és ilyen­
kor t uyUn' közel állt ahoz, hogy meggyű­
lje. Es valami keserű örömet érzett most,

midőn a férfi szerelmi vallomására azt felelte: 
nem kellesz, nem szeretlek.

A dolgok pedig folytak azután is a ren­
des medrükben. A férfi apró-cseprő kalandok­
ban szerzett vigasztalást, a lány pedig még 
nagyobb hévvel feküdt tanulmányainak és ha 
megjelent előtte amannak az arca, megelége­
detten gondoltn : Hát erős voltam.

Nem úgy mint a többi asszonyok, akik 
mindjárt elvesztik fejüket, mihelyt egy csinos 
léhűtő szerelemről beszél nekik. Nem akarok 
olyan koldus életet élni, mint a szegény 
anyám, aki boldognak érezte magát, hogy ha 
az apám szerelméből néhány morzsa neki is 
jutott. Nem, én gazdag, szép, ragyogó életet 
akarok élni.

Hanem amint elgondolta, szempillái fá­
radtan csukódtak le és az a különös érzés 
járta át lényét, mintha mégse volna olyan 
nagyon boldog, mintha várna valamit, bizo­
nyosan tapsot, a mámotitó dicsőséget.

... a réSen óhajtott, a régen áhítozott 
dicsőség meg is érkezett egy napon. Elhal­
mozták tapssal, virággal, az a nagy ur: a 
közönség nem tudott betelni a hangjával és 
szépségével, tombolt a lelkesedéstől. Ő pedig

az irigyelt, az ünnepelt művésznő hidegen, 
közönyöseny állott az emelvényen, szive nem 
vert hevesebben a dicsőség mámorától, arci 
nem pirult ki az elért cél boldog tudatában

— Bizonyára beteg vagyok, az izgalmak 
cs a nem remélt nagy siker okozták ezt i 
fáradságot, mondta, miközben öltözője 
felé sietett, hogy mentői hamarább egyedül 
lehessen gondolataival.

— Klára I súgja ekkor neki egy hang, 
egy feketefejti, cigányképü férfi hangja é! 
egy erős kar merészen fonódik dereka köré 
A leány most már nem tiltakozik, nem né: 
reá gőgös hidegséggel, hanem édes aláza 
tossággal fekteti fejecskéjét amannak vállára, 
miközben szemrehányólag suttogja :

— De jó, hogy eljöttél, olyan réges* 
régen várlak !

És amint ajkuk az első csókban összetör, 
egész valóját az a diadalmas érzés járja át 
hogy ime beteljesedtek álmai, ő gazdag 
mérhetetlenül gazdag és ha mindent elven­
nének tőle, amig ez a két kar tartja átölelve, 
mindig ilyen gazdag fog maradni."

M.

csipkefüggönyöket%év nemüt nji tusokatW legszebben tisztit Jeuerstein mosí Mint! Pi!M 83
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nitményt ide helyezni, holott nincs szűk-
cég ra.
v ® Hosszas vita után a bizottság szótöbb­
séggel úgy dönt, hogy az öO csendőr es lo 
részére helyet adjanak*.

Apróbb ügyek.
Elvben javasolja a bizottság, hogy a 

.leánygimnázium két tanszékének költségeit 
a' varos vallalja magára, azonban az ügyet 
adják vissza a tanácsnak, hogy állapítsa 
meg a hozzájárulás összeget.

Elfogadtak a csapókerti függetlenségi 
ég 48-as kör telekcseréje ügyében is a ta- 
-,aC3 javaslatai, hogy a város közönsége a 
régi csőszház melletti, kertségi területért 
cserebe adja az iskola mellett levő terüle­
tet, melyre a kör már építkezett is.

A bábéra.
Török vereség.

Enver bey vezérkari főnök.
Konstantinápoly, február 19.

Settki bey helyébe Enver bey nevezte- ] 
tett ki a Gallipoli félszigeten operaló tizedik | 
hadtest vezérkari főnökévé. Pakri pasa Gal­
lipoli parancsnoka helyébe Hursid pasa had­
osztály-tábornokot, volt tengerészeti minisz­
tert nevezték ki.

Skutavi ostroma.
Belgrad, február 19.

tikutan előtt nehéz ostromagyukat ál­
ltának fel. Az ostromló hadak vezénylője 
egy szerb tábornok, inert a montenegrói 
király és a trónörökös gyöngélkedő állapo­
tukra való tokintettel nem tehetik ki magu­
kat az ostrom fáradalmainak. (Lokalanzeiger.)

A nagyvezir béke-kísérletei.
Bécb, február 19.^

x Siidslavische Korrespondenz Kon­
stantinápolyból, illetékes forrásból eredő 
értesülése alapján jelenti a követezőket:

Mahmut Beiket pasa újból lépéseket 
tett a nagyköveteknél, hogy a békekötést 
siettesse cs Hakki pasának erre vonatkozó 
misszióját előmozdítsa. A nagyvezir az 
osztrák-magyar, német, francia és angol 
követségeken jelent meg. Wnagenheim báró­
val folytatott másfólórás tanácskozásánál a 
német katonai attasé is jelen volt. Amint 
diplomáciai forrásból értesülünk, a tárgyalá­
sok alatt a nagyvezir újból hangoztatta a 
portának azon kívánságát, hogy a béke 
mielőbb megköttessék. A követek a nagy­
vezir utján egyértelműkig azt tanácsolták a 
portának, hogy a hatalmak kollektiv jegyzé­
ket tekintsék es fogadják el a felveendő 
héketárgyalágok alapjául, mert más bázi­
son eredményes intervencióra nem lehet 
kilátás.

A nagyvezir törekvései azonban nem 
falainak visszhangra a török kabinet vala­
mennyi tágjánál, sót e kérdésben lényeges 
differenciák merültek föl a miniszterek kö­
zött. Hadsi Alól belügyminiszter határozottan 
a háború folytatása mellett van.

Nikita levele a cárhoz.
Pé tervár, febr. 19.

A cettinjei orosz követség egyik atta­
séja ide érkezett, hogy átnyújtsa a cárnak 
Montenegró királyának második levelét. A

,Wecaerna Wrcmja* értesülése szerint 
a második királyi levél is Skutari kérdését
illeti.

Franciaország fegyverkezik.
Paris, febr. 19.

Millerand, volt hadügyminiszter a 
nemzetközi helyzetre való tekintettel 
a legsürgősebb szükségletnek tartja a 
hadseregfejlesztést.

— Nem szabad vesztegetni az 
időt, mert ez halaszthatatlanul sürgős 
kérdés, amelyet elodázni nem lehet 
— mondta. Szerinte a parlament is a 
legsürgősebb feladatnak fogja a had­
seregfejlesztést tekinteni.

Elfogott szikratáviratok.
Krakkó, február 19.

Több orosz kém szikrataviratát elfog­
tak a határon levő táviró állomásokon, azan- 
ban elolvasni nem tudtak.

Török vereség.
Konstantinápoly, febr. 19.

A török sereg Rulair körül visz- 
szavonulóban van. A bolgárok a Na­
poleon és Viktoria erődöket rohammal, 
bevették ; még a tizultánia erőd áll, 
de három napnál tovább nem tart­
hatja magát. A kormány 20 szállító 
gőzöst rendelt, hogy a megvert se­
reget felszerelésével együtt elszállít­
hassa.

Csataldzsánál éhínség dühöng.
Belgrad, febr. 19.

A esataldzsai vonalon a szövet­
séges seregnek -nincskellő eleaéga.- 
A katonák éheznek. Szerbia külön 
vonatokon szállít elesóget. a harctérre

Skutari ostromával felsültek.
Cattaro, febr. 19.

Bkutari ostromával a montenegrói had­
vezetés tökéletesen fclsült, mert ostrom- 
agyul nincsenek és a török tüzérség is jobb 
a montenegróinál. A várost körülzárva tartó 
montenegrói sereg rendkívül sokat szenved. 
Az előőrsök a csikorgó hidegben megfagy­
nak cs általában oly nyomorúságos állapot­
ban van az ostromló sereg, hogy a város 
megvételére nem is gondolhat.

Albánia határai.
Berlin, február 19.

Mint a Vossische Zeitung írja, Orosz­
ország és az osztrák-magyar monarchia még 
nem tudott megállapodni Albania területére 
vonatkozólag. Oroszország hajlandó Skutarit 
Albania részére átengedni, jja Montenegró 
nem tudja elfoglalni, ez esetben azonban 
Dibrat és Djakovát követeli Szerbia részére, 
viszont a monarchia lpeket és Prizrendet is 
Albánia részére követeli.

gpgg- Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "8*

Városháza.
Rendkívüli, városi közgyűlés. Deb­

recen város törvényhatósági bizottsága feb­
ruár ho 21-én, pénteken délután 4 órakor a 
városháza közgyűlési termében rendkívüli 
közgyűlést, tart, melynek tárgyai a követ­
kezők: 1. Tanácsi elöterjesztes a folyó év 
folyamán felállítandó tartalék lovascsendőr- 
ség egyik osztályának varosunkban elhelye­
zése tárgyában. (Dr. -Tóth E.) 2. Ugyanaz a 
közséai iskolaszék megalakítása ügyében. 
(Dr. Tatay Z.). 3. Ugyanaz a csapókerti ol­
vasókör telekesere ügyében. (Dr. Vargha Ej 
4. Ugyanaz a Rosenield és Gara túl j lonat 
kepezó ohat-telekbáaai birtokon levő dohány- 
pajtáknak a varos által ieendo átvétele tár­
gyúban. (Medgyaszay M.) 5. Ugyanaz Nagy 
József főszámvevőnek egy heh beli pénz ■ t • 
zetnél felttgveló biz. tággá történt választás 
tárgyában. (Dr. Vass K.) 6. Babaoklevél ki­
hirdetése. (Dr. Tóth E.)

Kinevezés. A főispán Mártonéi 
József okleveles állatorvost hortobágyi alia • 
orvossá nevezte ki.

€lőa9ás a Balkánról.
Szabad Iskola.

Szerdán, este fejezte;, be a Szabad Is­
kolában dr. fioldi^ár Kálmán tb. tanácsnok 
rendkívül érdekes előadását Törökországnak 
és a Balkán-félszigetnek Ma&.arorszagga 
való történelmi kapcsolatiról: A mossa i 
külpolitikai bonyodalmak közt telet.e aktu a 
thémáról kétjélőadást tartott, melynek eisu 
jén a Török-Birodalomnak MagyarorszagLo 
való viszonyát tárgyalta a történelmi es • 
mények alapján, mig a második előadj 
szomszédos Balkán-félszigeti n.pek törté­
nelmi viszonyáról szólt.

A rokon származású török népró. 
'szólva, a 'nagyű'mSTiuet rokonságán kezdw, 
nagy vonásokban megvilágította a legré, iou 
múltat, míg a hódi to félhold Ázsiából átjut 
Európába, itt követve veres harcait, a Tisza- 
medencébe, a magyarok földjére lep tt hó­
dítók tömérdekgpusztitásait ecsetelve, mellyé, 
az Európát vérével védelmezett magyaisa­
get 300 esztendőn keresztül sanyargatták. 
Különösen kiemelhető az a mérhetetlen vesz­
teség, amelyet a török hódítás nekünk oko 
zott, politikai szempontból, mert ennek kö­
vetkezménye volt az ország barom részre 
szabadasa, teljes önállóságának elvesztés'.- es 
e tekintetben mai napig érezhető politikai 
háttérbe szorulása a Habsburgok uralma 
alatt; azután .kulturális téren kipótolh itatlan 
pusztítások, njelyek közül iőképen Búd.in ik, 
Mátyás király, fényes palotájának és könyvi 
taranak semmibe válását, továbbá Szcke=fe 
jérvárnak és Gyulaíejérvarnak, e két ősrég 
magyar kulturális helynek barbar dulasát 
kell említeni;, végezetre megbecstilheteilen 
az a véraldozat, raslybe a 300 esztendős 
örökös harcolás került, követve a tömeidjn 
rablástól kincsekben es emberaldozratokban. 
mert a magyar-gyermekek ezrei a háremekbe 
kerültek, az itthon kinyiéit lakosságot pedig 
folyton gyilkolta a harcokon kívül iá a be­
hurcolt sokféle járvány.

Ennek a sok mindenféle bajnak a kö- 
vetkezménye tehat politikai lekötöttségünkön 
kívül gazdasági cs kulturális elmaradásunk, 
valamint a nemzetiségi kérdések is.^

A Balkan félszigeti népek történeti vo­
natkozása éppen ebben a viszonyban nyer

Egészségügyi Műszaki Vállalat
R, T, Péterfia-u,46, Sz. Tülefon sz. 10-62,
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OebrecKen

vízvezeték berendezési vállalata. • • 
• t

melegvíz és központi gőzfűtést, fürdőszobák berendezését, a leg­
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a 
megrendeléseket azonnal cs pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkkel 
rendelkezünk. Minta raktárunk minden- időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.
Útbaigazítással, műszaki tanácscsal és költségvetéssel teljesen díjta­

lanul szolgálunk.
Házak vízvezetékének évi jdkacba* tartását elvállaljuk. A vállalati müezaki igazgatója Brüll Alajos
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-t, amelynek tárgyalás» előtt a Bal-
a ..pró népeinek faji származását éa ván-

i ..t -rrinkesen ismertetvén, .sorba szem 
ív i.... ott i uz ősi Bizancz dekadens görö" 

nemzetet, továbbá a szlavvá vedlett rokon 
oltárokat, a vitéz albánokat és a hatalomra 

törekvő s .crocket, végül a római származás*
; i Iv.rkedó iahoka:, az egész származási 
i..rdi udum uiyos megállapításával. A Bal­
kan-!, lszigeti uepek nemzeti törekvéseit 
magyarázva, éle-en bevilágított történeti 
átterrel mutatta meg, hogy milyen fejlődés 

ui m érte el a helyzet a bekövetkezott 
n m etkuzi dientet állapotát, elkezdve azon,
• mikor Magyarország még Bizánca hatalmá- 
xa- m rkázott, majd terjeszkedő hatalmi 
politikája!}an északon kívül délre is kitolta 
iiatarair, a megszűnt Balkáni bánságokban, 
vedére a török hatalom nyomása alatt
• zeiZLíllütt Balkán apró népei mint kapták­
ról'' lassanként, egymásat .11 a felhold ha­
lmának természetes elhalvanyodásával.

A Balkáni népek jövője a-szláv népek 
politikájában nyer kifejezést és a délszláv 
törés vések alma megvalósulás esetén a 
a agyar n nmet jövőjét is kialakítja. Mert a 

m a bizonyára valamikor összeomlandó 
! r kbirodalomból Konstantinápoly, mint 
\. let V iencéje, nemzetközi kereskedelmi 
pojtiui fog szolgálni, éppen úgy a szláv- 
: ng .r1 e szigetként szorult Magyarország is, 
mmt a szláv világkatalom ütköző pontja, 
Európa kultur érdeke folytán nemzetközi 
biztosíték mellett nézhet a jövőbe,

A széles latkorii, érdekes és aktuális 
t mdeneiáju két előadásban könnyed módon 
nyert a világ-események történetébe be­
tekintést a hallgatóság.

Beöthy László
és a debreceni színház.

A jetim és a jövő.
A debreceni városi színház na­

gyon szomorú helyzetbe jutott. Előre 
keit bocsátanunk és nyomatékosan 
hangsuiyozntmk, hogy nem a színház 
jövője a nehéz kérdés, hanem a 
színház jelene az, amely aggodal­
makra jogosít.

. A színház-válság a felkinálkozó, 
nyílegyenes megoldás helyett az in­
dokolatlan és előreláthatóan ered­
ménytelen mentőakció folytán a leg­
szerencsétlenebb vágányra tolódott, 

i város házi kezelésébe, a város 
rizikójába ment át a színház akkor, 
amikor mar a vállalat, éltető forrá-

: a félévi bérletet a színigazgató 
adósságai felemésztették.

Ennek folytán a város kénytelen 
' színtársulat fentartásáról gondos­
kodni ez évi szeptember 1-ig és nem 
csupán a debreceni idény befejeztéig. 
Mert szélnek nem eresztheti ezt a 
nngv személyzetet.

' Financirozni kell a színtársulatot 
es minthogy ez a debreceni színház 
1 s nyári állomásainak jövedelméből 
holtbizonyosan nem nyerhet teljes 
fedezetet, a deficit a város közva­
gyonára hárul. És ez nem is lehet 
kis összeg, a legoptimisztikusabb szá­
mítással is 30—40.000 korona. Ezt a 
terhet tehát, Debrecen adófizető pol­
gárságának kell majd viselnie, a 
?mgy úri szalonoktól az egyszerű 
munkás-műhelyig mindenkinek. Azok­
nak is, akik a színházba nem jár­
nak. abból semmit sem élveznek.

Ez -rt állítottuk és hívtuk föl a

figyelmet, hogy a színház kérdés lé­
nyege, gerince a színház jelene. 
És ezt szem elől téveszteni nem le­
het, mert ez az egész debreceni kö­
zönséget érintő hiba lenne.

Pedig már-már ott tartunk, hogy 
ezen minden áron — nagyon drága 
áron — keresztül akarnak siklani. 
Úgy tetszik, mintha a színházból 
sportot űznének. Handicap-versenyt 
rendeznek. Futtatnak. Keresztül sze­
retnének lovagoltatni az igen fontos 
akadályon : a színház jelenén, amely 
már az úgyis agyonsanyargatott 
lakosság zsebén tartja a kezét, Ezen 
átakarnak ugrani, mindjárt a színház 
jövőjébe . . .

*

Beöthy László is 3 budapesti Királyi 
éa Magyar színházak igazgatója, benyújtotta 
a maga ajánlatát a debreceni színház bér­
letére, amelyet legfentebb ez óv október el­
sején akar megkezdeni. Csak akkor venné 
át a színházat, amikor már megnyílna az uj 
bérlet, adna pénzt, félszázezer koronát. Csak 
a jövőt illetőleg ad kétségtelenül káprázatos 
prográmmot, de a színház jelene őt is figyel­
men kívül hagyja. Hogy ez a könnyebb, 
egészen sima vége a dolognak, az kétség­
telen.

Nagyon siettetik a Beöthy ajánlatának 
tárgyalásai, mert már ma délutánra össze­
hívták a szinhazbizottságot. Bármennyire 
szép, kecsegtető és értékes ez a programm, 
hosszabb idő kell a megfontolására, mert 
belevág az egész magyar színészet mai rend­
szerébe is.

Beöthy tervezetének legjellemzőbb vo­
nása az, hogy problematikus. Nem h vi­
déki közönség igém eivel számol, hanem 
a saját ötleteit ismerteti, amelyek esetleg 
sikert teremthetnek, do esetleg be som 
válhatnak. Előtérbe ,állitja es kiélezi azt, 
hogy eredeti premiereket ad. Ez elé sem 
nézhetünk teljes bizalommal, mert hiszen a 
jó darabokra feltétlenül van elég színház 
Budapesten s akkor hozzánk a selejtes rész­
ből jut bőven. De az ajánlat önmaga vet 
erre fényt, amikor azt'mondja : „Uj írók, 
uj színészek, itt szedjek első babórukaty 
Ez az, amiben félremagyarázhatatiauul benne 
van az a tendencia, hogy a debreceni szín­
ház ilyen cseiokben kísérleti állomás 
lenne s a debreceni közönség — a kísérleti 
nyúl. Afféle próbaszinpad vagy gyakorlati 
iskola színészek és irók számára.

Nem erre vágyik a debreceni közönség, 
hanem kívánja az összes tóvárosi színpa­
dok kész sikoroit és emellett reprizeket. 
Debrecenben egy színháznak kell kielégíteni 
azokat az igényeket, amelyeket Budapesten 
valamennyi, A műsornak változatosnak 
kell lenni, minden műfajt felölelni — még 
az operát is — és nem lehet en suite elő­
adásokat tartani a bérletreudszer miatt.

Nem garantálta Beöthy a bérle trend­
szernek, valamint a többi szerzett jogoknak 
ientartásat és azt sem, hogy nagystílű 
programmjvnak keresztülvitele mellett nem 
kér helyáríelemelóst. Ezek pedig elengedhe­
tetlen leltételek.

De Beöthy, amikor a fővárosi szituá­
cióktól teljesen elütő debreceni viszonyokat 
nem látja meg egész világosan és határo­
zottan, egyszersmint összetéveszti a debre­
ceni városi színhazat egy magun színház­
zal. Ez a színház nem _ egy roszvénytársa- 
s.iré. hanem a varos egész közönsége, amely 
nem mondhat 1 o arról, hogv bofolvásdt >t 
város képviselő testületének arra hivatott 
tényezői által továbbra is ne gyakorolja.
A városi színházat teljesen kiszolgáltatni 
még olyan nagy kapacitásnak, mint Beöthy, 
sem szabad.

Vannak nagyon értékes részletei a 
Beöthy programmjának, olyanok, amelyeket 
— mi tűrés tagadás — kevés direktor Való­
síthatná meg. Ezeket és m ,s olyan részleteit 
javaslatának, amelyek köre aggodalmakat 
von a lokális érdek, meg lehet disztingválni.

másokat pedig sserződésiir biztosítani. F0a.
tos többek között, hogy Debréc nben önálló 
társulat legyen, tagjait, inig a szerződés 
őket a debreceni színpadhoz köti, ne lehes­
sen a fővárosba utaztatni; viszont a Beóth. 
fővárosi társulatait mindenkor, sőt gyakr I,'. 
ban és szívesen láthatna Debrecen. De fon-" 
tos az is, hogy a debreceni önálló társulat 
tagjai, ne uj, de kipróoált színészek legye­
nek, akik színpadi rutinnal is birnaií.

Az is kétségtelen, hogy aki Debrecen 
kulturális eletere ad valamit, örömmel üd­
vözli a színészet állandósítását, amelye*- 
Beöthy programijába vett. Ha ezt kötelező­
ig meg ig valósítja a színkörrel, Debrecen 
közönségének nyári szórakozását; színé­
szeinknek pedig az állandó otthont bizto- 
ítja. Ezt a szándékát honorálnunk kel! 

Debrecen erősen érett az állandó színészetre 
ez nem Nagyvárad, vagy Arad, ahol a szin- 
hazjuro közönség nyáron fürdőn van. Debre­
cennek félszázezernél több olyan lakosa 
vaH’..,ame^ nyáron nemesebb szórakozás 
nélkül marad es erre, do meg az ezt me.», 
látó színigazgatóra és tagjaira is áldás“ a 
debreceni színészet állandósítása.

A színészet állandósítását, a nyári 
színkör ügyét azonban nemcsak Beöthynek 
módja van más vállalkozónak is megcsi­
nálni, 0

.. ,Ami az evi bért, cc ezer koronát, amit 
Beöthy a csengőbb aranyakban ígér és min­
den támogatásról való lemondást illeti, ez 
magyarázatát nyerheti a színház kikötött 
átalakításában. Ez az üzleti művelet. A va­
ros ne adjon semmit, de ennek fejében ö 
kapjon egy kibővített színházat, amelynek 
bevétel-többlete aztán még az amortizációra 
is fedezetet nyújtson.

Bőthy ajánlata színekben pazar, szépen 
van díszletezve, de realitásokban jobbára 
szegény. Hipothezis, feltevés, amely azonban 
esetleg másként is ii;h t ki, mint a hoc ' 
Beöthy gondolja. Újításokat akar kipróbálni 
es ha ezek nem sikerülnek ő is, de — a mj 
nekünk fontosabb — a debreceni közönség 
egy nagy csalódással lehet gazdagabb.

A jövő még olyan káprázatos ábránd­
jaiért sem lehet tultekintoni a on, hogy a 
színház jelene az. amely a 1 gsürgősebh 
orvoslásra vár. A Beöthy-féle ajanlat errul 
tudomást sem akar szerezni, amennyiben 
legfentebb ez év októberétől reflektál a deb­
receni színház bérletére. Erre az időpontra 
akadhat is vállalkozó nem egy, de uöven, 
A Beöthy féle ajánlat tehát a jövőre szói 
és most nem veszi le a varos vállairól a 
kínos gondokat.

Ezért a színház sorsa felett pályázat 
mellőzésével, ahogy Beöthy szeretné, csak 
egy esetben lehetne dönteni, ha a vállalkozó 
nemcsupan a jövőre, de a jelen viszonyokra 
is vállalja a terheket és az igazgatást. 
Amint aspirációi túlesnek a gondokkal is 
nagy anyagi áldozattal járó mai helyzeten, 
amint csak a jövő szezonra vállalja a szín­
ház vezetést, — a pályázatot mellőzni 
nem lehet.

Akadhatnak ugyanis olyan reflek- 
tan sok, akik teljes garancia mellett azon­
nal átvehetik a színház vezetését.

.Így Pedig a város megszabadulhat a 
felelősségtől addig, aráig a közvagyonhoz 
kellene nyúlni és az adózó polgárságra sem 
nehezedne a sul.yoa teher.

Színház.
Beöthy ajánlata.

Színházunk- jövőjét ragyogó sziliekké! 
festette meg Beöthy László Debrecenhez 
intézett programmjában, amely a színészek 
világiban is tudott visszhangot kelteni, sót 
Lajthay Karoly, a színtársulat egyik ren­
dezője melegen méltatja Beöthy törekvését, 
erről cikket is küldött hozzánk s mint egyik 
érdekes mozzanatát annak, hogv a színé­
szek körében milyen gondolatokat és élve­
ket vált ki ez az aspiráció, reprodukáljuk a 
Lajthay sorait a következőkben .-
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Nemcsak Debrecen vároa knltnrélete
u„rik előre az evek félszázadával éa nem- 
v.s:3k a scinhaz nívója és a közönség ízlése 
emelkedik, illetve tinómul annyira, bogy első 
varosa lesz az ország Összes vidéki varosai 
kdrótt, de megnyitja a színészek haladása 
C15tt azt a kaput és utat, a melyet évtize­
deken at bolyongva varosról-városra, sehol 
n,m lelhettünk meg — lévén a vidéki szín­
házak nívója sokkal alantabb, sem hogy 
ajánlóul szolgálhatna a közönség elismerése 
dacara is — bárkinek a fővárosba.

Mert hát miért no tudna, vagy miért 
ne akarna allani Beöthy kötelező Ígéreteit ? 
Nem lehet eleget itt? Miért ? A pesti szín­
házainál olvan helyettesei vannak, hogy felo 
idejet itt töltheti és a mikor nem lehet itt, 
helyettesíti majd itt is egy olyan igazi in- 
tuitio érzékkel bíró művész-rendező, a mi­
lyent jelenleg csak Beöthynck áll módjában 
vezényelhetni és a kivel ma erry vidéki 
színigazgató sem ér fel — sajnos. A szín­
ház atalakitasa, a társulat művészi meg­
szervezése, eredeti darabok bemutatása 
(melyekkel evekre túl vannak halmozva a 
fővárosban) továbbá vendégszereplések (ope­
retté és drámái művészen egész sorozata) 
anyagi áldozatok hozása stb. mind olyan 
méretek, a melyek Debrecen városnak óa a 
mai színészek Összességének -- álmok -- 
almai, Beótbynek pedig éppenséggel nem 
lehetetlenek. Sót ! A mi bármelyik vidéni 
igazgatónak — teljesseggel képtelen, üres 
frázisokat jelentő ígéret lehet csak, az 
Beöthynek egyszerű, kézenfekvő, simán 
megoldható feladat.

Ha a Beöthy programmjal — mint 
annak a Beöthy Lászlóénak tekintjük, aki 
ma egyike a leggcniálisabb müvészegyeni- 
ségeknek és megteremtője egy uj korszak- 
alkotó jatékstylus íranyának, valamint meg­
alapítója kot elsőrendű fővárosi színháznak 
— úgy nem is tűnik fel olyan nagynak és 
lehetetlennek ajánlatának programraja. 0 
nem a jelennek — a mai exisztenciáért dol­
gozik — hanem sok évre előre fekteti be 
ngy erkölcsi, mint anyagi aldozotait a biz­
tos — vagy eredmény elérésének határozott 
tudatában.

XIV. Lajos ma is úgy él az emberiség 
emlékezetében, mint „Le rai de soleilN Váj­
jon eljön-e az idő, amikor Beöthy Lászlónak, 
a színművészet fejlesztésében elért érdemeit 
nem csak erezzük — de valamennyien — a 
„napkirályehoz“ hasonlóan meg is merjük-o 
vallania világ előtt? Hclas ! Non! De 
azért a leglelkesebben kiáltjuk oda Beöthy 
Lászlónak: „Hozza isten mindnyájunk di­
csőségére !"

Lajthay Károly.

Luxecaurg grófja. Ma este Lehar 
Ferencnek a Luxenburg grófja kerül színre. 
Az operettben Zilahyná S. Vilma, Borbély 
Lili, Falusi, Kassai, Székely, Kormos, Lévai, 
Szabó jatpzanak jelentékenyebb szerepeket.

Jászai Mari vendégjátékai. Jászai 
Mari holnap, pénteken kezdi meg barom 
estére terjedő vendégjátékát. Jászai ma az 
igazgatóhoz irt levelében kijelenti, hogy 
nagy örömmel jön Debrecenbe. Levele 
így hangzik : Tisztelt pályatársam ! Köszö­
nöm szives tudósítását, 20-án estefelé majd 
bebandukolok Debrecenbe, ha jó idő lesz, 
gyalog, öt órai vasutazás után. Így hát 
Stuart lesz az első játék. Gratulálok Deb­
recen inteligentiájának, hogy már nem ke­
resi a játék meséjét, nem keresi, mit játszik 
a színész, hanem azt, hogyan játszunk éa 
megnézi Stuartot két színésznőtől egymás­
után. Mondja meg Debrecennek, hogy ezért 
boldogan megyek oda, mert ez a műveltség 
impozáns jele. A viszontlátásig is üdvözlöm, 
bive: Jászai Mari.

Stuárt Mária Jászaival. Pénteken 
Jászai Mari, a nemzeti színház művésznő­
jének vendégfelléptével * Stuárt Mária kerül 
színre.

A kis Severus ma és holnap utol­
jára. A kis Severus, a megcsodált gyer- 
mekfenomén, ma cs holnap utoljára lép fel 
a Royal Orfeum színpadán. A gyermek-

Fregoli utolérhetetlen mutatványai a Great 
3 Americas vakmerő produkciói. Estéről- 
estéra pompás sikert aratnak Csabnv Bösko 
és Arany Sári uj kuplékkal. Azonkívül az 
uj szólisták. Előadás kezdete 9 és fél óra­
kor. Családi műsor. Éjfél után reggelig Bal 
Tabarin.

Premier az Uranuaban. A tegnapj
fejedelmi műsor sikerére tart számot az 
Uranus mai uj műsora is, melynek egyik 
kimagasló s o hét második felének legna­
gyobb és legszebb újdonsága „Paula, a 
Moulin-Rouge gyöngye“ című, igazi vérbeli 
párisi erkölcsrajz, mely három részben ke­
rül bemutatóra. A másik gyönyörű felvétel 
a „Halali vagy Grófnő és a kocsis" című, 
paríbrce vadászaton készült remek felvételű 
történet két részben. E finom és rendkívül 
érdekes tartalmú kopeket még az alábbi 
újdonságok övezik : 1. Francia alpok. St.-
Paultól Enrtrcvoig. (Úti felvétel.) — 2. A 
milliomos tejes legény. (Amerikai vig törté­
net.) — 3. Móricz állást keres. (Komikus 
jelenetek) s végül egy rendkívül szenzációs 
cs fölöttébb érdekes „Telten viadalt* mutat 
be az Uranus, mely Franciaország legszen­
zációsabb eseménye ós ritka passziója a 
franciáknak. Ez sokban hasonlít a spanyol 
bikaviadalokhoz, de annyiban különbözik, 
hogy a tehenet csak felizgatják, de nem 
szúrják le ! Rendkívül mulatságos s amellett 
izgalmas jelenetek tárulnak elénk ezen 
eredeti beiyszini felvételben, mely egy 
újabb specialitása a sportkedvelő franciák­
nak. Előadások este pont fi órától. Bemenet 
6, 7, S, 9 cs az utolsó előadáshoz pont 
10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
viselő cs kedvezmenycsarn trafikjegyek szom­
bat estig minden előadásra érvényesek. 
Holnap ugyanez a finom, előkelő műsor. 
Számozottjegyck bármely órai bemenetelre 
telefon utján is elójegyezhetők. Telefon szám 
3—28. Ezt aunál is 'inkább ajánljuk, mivel 
este a pénztárnál mar nem igen lesz jó 
helyre szóló jegy, mert a mai előadásra is 
már nagy részben történték tegnap elő­
jegyzések.

Az Uranus szombat délutáni fél-
helyáru gyermek előadásának fényes mű­
sora lesz ismét. A gyermekeknek pompás 
szórakozásban lesz részük, mit a gondosan 
összeállított 10 képből álló műsor fog sze­
rezni. Lesz szép mese-kép, indián-kép, is­
meretterjesztő, tanulságos cs egy csomó 
kitűnő humoros kép. A műsort szombati 
számunkban hozzuk.

Domahidy Elemér 
arcképe.

Megfestette a Gazda-kör.
Leleplezik a vasárnapi 

közgyűlésen.
A debreceni Gazda-kör vasárnap tartja 

évi rendes közgyűlését. Ennek keretében 
igen kedves ünnepély fog lefolyni. A Gazda­
kör ugyanis megfestette nagyrabeesült elnö­
kének, Domahidy Elemérnek arcképét és ez 
alkalommal fogják azt leleplezni.

Nagy körültekintéssel készítették old 
ezt a meglepetést. Maga az arckép kitünően 
sikerült s Rajzó festőművész munkája. Dí­
szére fog válni a Gazda-körnek, amelynek 
helyiségében elhelyezést nyer cs kedves 
fogadtatásra találhat Domahidy Elemérnél 
is, akit megörökítésével megtisztelnek.

A közgyűlésen dr. Hegedűs István 
mondja az üdvözlő beszédet. Méltatni fogja 
ebben azokat az érdemeket, a melyeket 
Domahidy Elemér a Gazda-kör vezetésével | 
szerzett. Az őszinte bizalom cs ragaszkodás j 
késztette a Gazda-kört arra, hogy szerető­
iének maradandóbb miét adja.

Az ünnepségen lesz még több felszó­
lalás is. Többen fogják még méltatni azt a 
munkásságot, amelyet Domajhidy Elemér a 
Gazda-kör elén evek óta kifejt.

Domahidy Elemér tiszteletére a köz­
gyűlés után bankettet adnak a Bikában. 
Ezen nem csupán a Gazda-kör tagjai vesz­
nek majd reszt, bauern bizonyara városunk 
társadalmának minden rétegéből igen sokan.

Újdonságok.
* A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör februári felolvasó üV se i 
hó utolsó hetére maradt s ez alkalommal a 
műsor csupán helyi erőkből fog kitelni. A 
felolvasó ülés részben Wagner Rikuárdiiak, 
a nagy zene- ós dráma-költőnek lesz szen­
telve születésének százados évfordulójára, ; z 
ö művészeti nagy jelentőséget az ismert 
zenebiráló és zenetörténetire, Füredy F. 
Gusztáv fosja méltatni. A műsornak költői 
számat Zivnska Andor fogja szolgáltatni, aki 
őszinte, mély érzésű költeményeivel annyi 
tisztelőt szerzett magának a varosban és » 
varos határán jóval túl. A Csokonai-kör eg 
uj íróembert is be kivan mutatni, akinek 
szellemes apróságait, jóízű tréfáit már jól 
ismeri a közönség egy helyi lap hasábjáról, 
Bihari Jenöt, aki egy vidám elbeszéléssel 
szerepel a műsoron. A meghívók még e hé­
ten szétmennek a Csokonai-kör tagjia 
között.

* A függetlenségi bizottsági ta­
gok értekezletét ma délután 5 órára a 
függetlensegi körbe összehívta dr. Körösi 
Kálmán1 elnök a közgyűlési tárgyak szokásos 
megbeszélése céljából.

* Az István malom közgyűlése. 
Az a tíir, miszerint az „István" malom 1911. 
május havában megtartott közgyűlésén ki­
mondotta volna, hogy az újonnan megszer­
zett részvények tulajdonosai egy évig nem 
bírnak szavazati joggal, egyszerűen tévedésen 
alapszik, amennyiben az akkori (1911. má­
jusban megtartott) rendkívüli közgyűlésen 
ilyen határozat egyáltalában nem is hoza­
tott. Ellenben az István malom alapszabá­
lyai már évtizedek óta egy oly pontot tar­
talmaztak, amely világosan kimondja, hogy 
a szavazati jog gyakorlására csak itfy rész­
vényes van jogosítva, aki részvényeit a tár­
sulatnál a közgyűlést megelőző ev december 

'31-ig a nevére íratta.
* Öngyilkos fiú. Megemlékeztünk 

mar arról, bogy a Tóczóskert, Acél-utca 9. 
szám alatt öngyilkosság történt. Egy 17 
eves fiatal fin felakasztotta magát az istál­
lóban. Szarvas György a neve s Gáli Jó­
zsefnél szolgált. Nem is sejtik, hogy miért 
vált meg az eleitől, mert sötét szándékáról 
előzőleg említést sem tett. A csendőrség 
jelentése alapján a kir. ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

* Előadás a vakságról és a szem­
betegségről. A vakokat gyamolitó orszá­
gos egyesület urnahelyének igazgatónője, 
Jankoviub Lajosnc a vakok ügyéről, azok 
képességeiről cs oktatási módjáról a leg­
gyakrabban előforduló és legveszélyesebb 
szembetegségekről és a vakság elleni véde­
kezésről folyó hó 23-án, vasárnap este fél 8 
órakor a városháza közgyűlési termében elő­
adást tart. Az előadó igazgatónő maga is 
teljesen vilagtalan, aki a vakok képességei­
nek ismertetésekor be fogja mutatni, mint 
Írnak, olvasnak, miképen kézimunkáznak éa 
hogyan szórakoznak. A zongorát is művé­
sziesen kezeli. Amidőn ezen előadásra ez 
utón is felhívjuk a nagy közönség figyelmét, 
egyben jelezzük, hogy jegyek : ülőhelyek 1 
koronáért, állóhelyek 40 fillérért a polgár- 
mesteri titkári hivatalban és az előadás nap­
ján este a uénztárná' válthatók,
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* S -abaci Iskola. Ma, csütörtökön
Vad ü Pál áll. företiliskólái tanár tart elő­
adást a Szabad Iskolába a keleti kérdés 
története címen, melynek vaziata a követ­
kező : a török világbirodalom hanyatlása.
A kel'■;i kérdés első szakasza: Magyarország 
lelsz ibadulása. Törökország felosztásának 
első i-s m sodik terve. A keleti kérdés és 
.Napol o. . A intimitás. A nemzetiségi eszme 
;a -•»•Ög Il ire. Drinápolyi béke, londoni 
kougr <- .us. Az érdc&teszitö előadás, mely 
fi:.e ü órakor az ipartestület dísztermében 
iáimoi.ffy-tuca l/e., II. cm.) kezdődik, bizo- 
II • ara nr.-v szánni hallgatóságot főt; von­
zani.

’Marólúgot ivott.. Tóth Lajosné,
■ vt'-i: i.niei Piroska, 22 éves asszony, 

A ‘-:ív Janos-utca 49, szám alatti lakásán 
z -r Zip este öngyilkossági szándékból maró­
in so; ivott. A mentők ápolás végett beszál- 

r s t ík a kórházba. Tettét állítólag családi 
(■s .k miatt követte el. .Állapota annyira sa­
lvos, hogy a rendőrség nem tudta ki sem 
hallgatni.

Áruk szállítása az állomásról. A
ló. nliniuvasutak debreceni üzletvezető­
be a darab aruknak Debrecen állomásról 

V. ío házhozszállításával a Muller H. fia szál­
lító céget bízta meg. A gyorsáruk az érte­
ndők k.'zbesitösének órájától számítva 2 óra
■ ■irt, a d lelőtt kézbesített értesítőkkel kö­
zöl; teher áruk még aznap, a délután kézbe­
sített értesítő :kel közölt teheráruk pedig 
másnap délig szullittatnak be a címzettek 
la ;ásara vagy üzlethelyiségébe.

Kövesd! János alapítványából
wröl-évre ruházattal ellátott 150 fin és 
leány iészére ez övben szállítandó szükség­
letre beadott minták elbírálása az árva­
széknél foiyó hó IG-án történt meg. A fe- 
hér rnhanemUekkel Mayer Jánost, a felső 
ruhával Tóth Ágostont bízták meg, a cipők 
és csizmák szállításával Mester Lajost, ki­
nek b;vr jelen ós a múlt évben is az árai 
legmagasabbak voltak, de még ezen árhoz 
is mintái és tümegszállitása a legbiztatóbb.

* Tánc stély. Az utóbbi evek farsang­
jainak egyik elmaradhatatlan eseménye a 
debreceni kciv-skedelmi alkalmazottak sport- 
egyletének táncestélye. Mint minden évben, 
uzy .z idén is megtartja a DICASÉ. ezen 
mir.,! n tekintetben érdekesnek és nagysike- 
rüii-k ^gérkezó táncmulatságot március’ 8-án 
a Roykl-szálloda dísztermében. A vigalmi 
' izot.n; a legmeszebbmenő intézkedéseket 
mögt, tíz a siker érdekében. S bogv a tánc- 
estélyrúl a jelenlevők kedves és felejtheted 
ivn emlékkel távozzanak, arról mint egy 150 
főből álló rendezőség fog gondoskodni. Ze-

■ t líacz Karoly és fia zenekara fogja szol­
on.. Jegyek elővételben kaphatók ifj.

• i, ürky Sándor, Kontsek Kornél és Tolnay 
i láuiclnel, este a pen Aírnál. Belépő-jegvok":

:e mely-jegy 2 kom W Család-jegy: (3 szc- 
v1 re) ", korona. Felül fizetések kö zönettcl

=d "útnak és hirlapilag nyugtáz tatnak.
* A reform-társaság gyűlése. Az

általános valasz ójogert folyó harc jelenlegi
■ JLihá ól akar tájékozást nyújtani a reform- 
fivrs.isag ükkor, midón a következő vasár­
nap deiuuii 3 órakor a Csapó-utcai függet­
len sóz i- és 48- is körben es a Csapó-kerti 
függetlenségi- es 48-as körben gyűléseket 
tan. (ismertetés tárgya lesz a kormány 
ydasztoj gi javaslata elleni küzdelem és az 
általános sztrájk. A gyűléseken mindenki 
inez jelenhetik es tájékozást szerezhet a 
politikai helyzetről.

* Gyászjelentés. Mély fajdalomtól 
megtört szivv 1 tudatjuk draga édes, felejt- 
h v-iieii jó a:iyá-u, kedves nagymama, szép- 
m m.. töve n gynéni és jó rokon, néhai: 
ó v. Szomb ithv Károlyné szül. Köss Zsófia 
Marni nyugt"mázott kir. országos középité- 
b;: :i hu űzi elő v- inagy. kir. miniszteri fó­
ti: rn k ",'v ■ rye folyó hó 19-én, éjjeli egv- 
ivgyed 4 órakor, életének 68-ik, üzvegysé-

7-;k vében, hosszas szenvedés "után 
c • i elhunyt, Kedve; halottunk hült

tetemei folyó hó 21-én. délután 2 órakor, a 
református egyház széttartása szerint, Rá- 
kóezi-utca 17. számú háznál tartandó gyász­
ima után, a Kossuth-utcai temetőben fognak 
örök nyugalomra tétetni. Végtisztességtéte- 
Iérc a bánatunkban résztvevőket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. február 
19-én. Aldus és béke draga poraira! Bána­
tos gyermekei: Am ilia, Ilona férjével Me* 
gyessy Sándorral, Erzsébet férjével Novelli 
Edével. Unokái: Megvessy Irén férjével 
Szabó Ferenccel ós gyermekével, Megyeesy 
Béla, Mogyeasy Etelka, Novelli Zoltán, No­
velli Erzsiké. Dédunokája: Szabó Béluska. 
Testvére: özv. Magvnri Suilomé szili. Köss 
Emilia. Régebben elhunyt testvéreinek gyer­
mekei úgymint: Karolinának: M gyári Emma 
özv. Derzsv László né és Magyar! Miklós. 
Krisztinának: : Csókái Kényes (ívűit. Zsig- 
mondnak: Köss Zsigmond. Valamint számos 
rokon nevében is. Á temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési intézete, Kossnth- 
ntca 2.,Vjarosházn-epdiet, rendezi.

* A kamara az iparosokért. A
hazai kereskedelmi és iparkamarák, a Ma­
gyar Védő-egyesülettel együtt kiadták szak­
szerűen csoportosított, füzetes kiadásban a 
kereskedelmi m. kir. Muzeum áltál készített 
hazai ipari beszerzési források eiraii kiváló 
címtárt. E füzetes kiadásból a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara 100.000 példány­
nál többet küld most szót az egyes szak- 
füzetek iránt érdeklődő kereskedőknek és 
iparosoknak, különösen figyelembe ajánlja 
iparunk fejlesztésének nagy nemzeti jelen­
tőségét.

* Messenger boy vállalat telefonjai 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Gyöngyösi Józsefnc r. kath. 35 éves, Orosz 
József g. kath. 5 hónapos, Csige Mária 
r. kath. 10 napos, Szarvas György rof, 17 
eves, Szabó Zsuzsánna ref. 2Í eves.

* Legújabb zenemüvek kaphatók
kölcsön is Antalfy Józsefnél.

* Elektroteohnikai ós villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széehenyi- 
utca 55. sz.

* A legdivatosabb női kalapok
plörözzel, kócsaggal, Helonr kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa k- lapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruházaban, Alföldi-palota. Plüs és 
szőrme kucsmákból nagy választék.

* A debreceavárosi takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
es e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jolesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek^ -- elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgái felvilágosítás­
sal. Ura: Dr. Láng sanatorium. Debrecan 
Kossuth-u, '

Táviratok.
Audiencián a királynál.

Becs, február 19. Ma Jankovics Béla 
uj kultuszminiszteri államtitkár és Serenvi 
Béla földmiveléáiigyi miniszter audiencián 
jelentek meg a királynál.

Lukácsot elejtik?
Becs, febr. 19. A Neue Freue 

Presse írja, hogy a Dcésy-féle pör 
folytán Lukács László miniszterelnök 
állása niegremliilL. Valószínű, hogy 
pártokon felül álló politikusok követ­
keznek utána. Báró Buriánnak és 
Hazay Samunak vannak esélyei.

Lakoma Deésy tiszteletére.
Budapest, febr. 19. A szövetkezett 

ellenzék Deésy Zoltán .tiszteletére holnap 
este lakomat rendez a Royalban. Deesyt 
férfias nyílt fellépéséért, amellyel Lukács 
szereplését leleplezte, ünnepelni fogják.

Iámét halasztás.
Budapest, február 19. A választójogi 

bizottság ma tárgyalta a javaslathoz be­
adott módosításokat. Lakács László minisz­
terelnök kijelenti, hogy a felszabadult ta- 
uoncok ugyanoly elbírálásban fognak részc- 
sittetni, mint iiz ipariskolát végzett segédek. 
Végül javasolta, hogy az uj ötletek meg­
fontolása végett péntekig ne tartson ülést a 
bizottság.

Uj v. b. t. t.
Becs, február 19. Az uralkodó Gilíányi 

Imié bárónak, a munkapárt aielnökenek a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta.

A Cucor-utcai rablógyilkosság.
Budapest, február 19. A Cucor-utcai 

rablógyilkusság ügyeben, amelynek egy ki­
lenc eves kis leány az áldozata, lázasan 
nyomoz a rendőrség. A gyar.u egy Vicze 
nevű emberre irányul, aki komédiásokká 
szokott kóborolni.

Merénylet a templomban.
Berlin, február 19. Mellű im városkában 

Weinand 40 éves munáás rálőT Wohngolicr 
jezsuita papra, aki éppen gyóntatott. A lel­
kész halálosan megsérült. A munkást letar­
tóztattak, kiderült, hogy őrült.

Tanárok párbaja.
Győr, február 19. A főreáliskola tanar-

karában dúló áldatlan harc következménye 
volt ma az a párbaj, melyet Bíró István cs 
Szabó Dezső tanárok vívtuk. A párbaj az 
Utóbbi súlyos megsebesülesével végződött.

Meghiúsult merénylet.
^^London, febr. 19. Lloy Geoige külügyi 

államtitkár házánál bombákat talaltak, me­
lyek a felavatás alkalmából helyeztettek el 
ott. A bombák mellett két törött kalaptüt^^ 
talaltak, amiből arra következtetnek, hogy 
a merényletet suffragettek tervezték, d 
nem sikerült.

AP
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deósi Alfréd.

A Nordis Films Comp, szenzációs újdon­
sága

Ak démon.
Dráma 3 felvonásban. Fösze eplő; Else 

Fröhlich az ismert dám művésznő.
Azonkívül több kacagtató vígjáték, bohózat és 
természeti képek a kétórás műsor keretében. — 
Előadások kezdető délután 5 órarfTl - Szom- 
baton déiutAn 3 órai kezdettel nagy gyermek 

előadás fúlárakkal.
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A kaposvári
postarablás.

Egy elmebeteg postaaltiszt 
bűnei.

Kaposvárról jelentik: Nagy szenzációt 
l iíett a mait év Julius ll-cn a kaposvári 

-úti állomáson elkövetett postarablas. A 
• et,teset behatoltak akkor a kezelési helyi­
tekbe, ott felvágták a poatazsákokat és 
abból három pénzes és hét ajánlott levelet 
elvitték.

Az eset alkalmával Batkó József és 
Szabó Ferenc kaposvári posta-segédszolgák 
teljesítettek szolgálatot. Éjjeli egy órakor a 
Fiúméból jövő 1007, számú ezénlélyVórtat az 
állomásra berouogolt. Batkó és Szabó bezár­
tuk a kezelési szoba ajtaját és a fiumei To­
raihoz mentek, hogy az érkező postacsoma­
gokat átvegyék.

Mindössze öt percig időztek künn s 
amire visszatértek, a szoba ajtaját bezúzva 
t dúlták és legnagyobb meglepetésükre a 
Szigetvár felé irányított postazsák fel volt 
vágva. Megállapították, hogy abból bárom 
pví...slevél és hót ajánlott lóvéi hiányzik.

A rendőrség gyanúja rögtön Hántás 
Mihály kaposvári postaaltieztre irányait, aki 
igen züllött életet élt. A rendőrség Hántás 
lakásán házkutatást tartott és nagy csomó 
váltót talaltak nála, amelyekről kiderült, 
hogy hamisítottak.

A bűnös ember társai névére váltókat 
hamisított és ezenkívül a blinös manipulá­
ciók egész légióját követte el.

Hajat vallomása szerint annyi váltót 
hamisított, hogy azok számat maga sem 
tudta. Hántás folyton kártyázott és lurapolt. 
Erre kellett a sok pénz.

Hántást a kaposvári ügyészségre szál­
lítottuk, amely ügyét tárgyalásra akarta elő­
készíteni, amikor Hántáson az elmebetegség 
tünetei mutatkoztak. Megfigyelték és kitűnt, 
hogy elmebeteg. Intézkedés történt, hogy a 
tébolydába szállítsák.

Sport.
A DTE. footballssakosztályáuak 

megalakulása. Bajnokcsapatunkról, a Deb­
receni Torna-Egyesületről a toubi klubbok az 
utóbbi időben mindig fejcsóválva emlékeztek 

A társklubbok úgy érezték, bogy a 
'TE-ben valami ninds rendjén s ebben a 
"'‘ősben volt is némi igazság. Az egyesület 
' tői es a játékosók ugyanis az utóbbi 
i-.uu .il nem értették meg egymást, a Vezé­
rekben véltek felfedezni olyan vonásokat, a 
'vclí kölcsönös visszatetszésre vezettek. 

h':t :l visszatetszést azonban a játékos k 
1 /.erői mar legyőzte fanatikus klnbszerete- 

é'.uSA) hogy jelenleg ismét tejes a har­
mónia C.ub és játékosok között. A kibékítő 
‘-pest az egyesület vezetősége tette, amidőn 
a múlt évben megszünterett footballszakosz- 
-1 i 1 szervezet visszaallitását határozta el.

J "lyo ho 8-ára alakuló gyűlést hívtak egybe 
s ugyanakkor a szakosztály tényleg újból 
m 'ga akolt, szervezete némi változást szenve- 
a"U. h Idig ugyanis a szakosztályi üléseken va- 
.luieiin.i tag, illetve játékos részt;eh-tett, 

felszólal hatóit, indítványozhatott, szaVaz- 
„.l,0, 8,tb-> 02 a sok féle jog azonban,
: un lyo1 :1 tagok bdVeú éltek, A békés 
munkálkodás menetére zavarólag hatott s 
h„ '■* ’lyöa eeytittes népes üléseknek a 

azontetese kívánatossá vált. Ezt belátták
iir.u, I a S2akosztalyi tagók is és eiryhangu 
n lV S°?3e- f°Sat|ták az egyösület főtitkára- 

1 tolnai Jenőnek azon indítványát-, hogy 
Uv S°S?taly a football »ügynek Vezetését 

c,y ot tagú bizottságra bízza. Ez a bizott­

ság minden héten egyszer tart ülést s ön­
állóan intézi a football-Ugyeket. A szakosz­
tály a 8-án megtartott alakuló gyűlésen a 
tisztikarát is megválasztotta. A változás itt
már szembeszökő. A szakosztály megszün­
tette az alelnök, társelnök, ellenőr, pénztá­
ros, aljegyző, titkár stb. tisztségeket s csu­
pán egy elnököt, egy előadót és egy jegy­
zőt választott, akiknek méltósága azáltal 
sokkal díszesebbé vált. Elnökké a szakosztály 
egyhangú lelkesedéssel Roiehard Sándor 
gyógyszerészt vala-ztotta meg, akinek ra­
jongó sportszeretek) önmagában véve is 
garancia arra, hogy vezetése alatt a szak­
osztály, illetve a végrehajtó bizottság mű­
ködése minden tekintetben eredményes lesz. 
Előadó Klein József szöv. biró, jegyző 
Blattncr Béla, a legagilUabb footbaliista 
lett. Az öttagú bizottság áll a szakosztály 
bárom tisztviselőjéből és az egyesület két 
vezető emberéből. A bizottság jelenleg 
Reichard Sándor, Klein József és Blattner 
Béla a szakosztály részéről ; Tolnai Jenő 
főtitkár és Kocsis Sándor főjegyző az 
egyesület részéről. Reméljük, hogy a bizott­
ság vezetése mellett a DTE. football éve 
sikeresebb lesz, mint az előbbi volt, football- 
esapata pedig klubszeretettől áthatva, olyan 
tűzzel és lelkesedéssel kezdi meg a tavaszi 
szezont, mely a bajnokság ismetelt meg­
nyerését fogja eredményezni.

Janovitz Arthur, a DTE. football- 
es&kosztályának volt előadója egyelőre 
nem óhajt aktiv részt venni a DTE. football - 
ügyeinek intézésében. Janovitz csaknem egy 
évig volt előadó s ez idő alatt tisztét a 
szakosztály legteljesebb megelégedésére töl­
tötte be. Amikor a szakosztály már csak 
nóvíeg létezett, Janovitz tovább dolgozott, 
az ő Vállára nehezedett az előbb megosztott 
teher teljes egészében. F,gyedül, tanácsadók 
nélkül kellett eljárnia akkor, amidőn a 
DTfí. élénk harcot vívott riválisával, a 
Nagyváradi Atlétikai Clubbal. Es Janovitz 
segítőtársak nélkül is kitünően megállotta 
bei; ét ebben a párviadalban addig, mig egy 
barm-uik faktor, a szövetség, illetve annak 
egy szerve, a központi vidéki bizottság bele 
nem szólt a két klub küzdelmébe. A békítő 
fél, helyesebben a biró az áldatlan harcban 
— teljesen érthetetlenül — a NAC.-nak 
adott igazat s ez Janovitzot elkeseritette. 
Belátta, hogy az ellenfél delejes hatalma 
ellen, amelyet titkos erők támogatnak, min­
den küzdelme hiábavaló s kedvet vesztve, uj 
erőnek adta át helvét.

FIGYELEM 1
A Debreceni Újság

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kossuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Csarnok.
Az árva.

Regény. —
(Folytatás.)

A gyár kapujánál megismétlődött az 
ünnepélyes fogadás. A tisztviselők és a 
gvár háromszáz nő és férfi alkalmazottja 
félkörben állottak fel, úgy várták Botort és 
az dnokaöoscsét. NugWhi meleg, közvetlen 
fogadtatásban részesitették az öreg Bátort 
es az unokaöcseset.

A szívélyes üdvözlő szavakra az öreg 
Bátor helyett Lehel válaszolt. Kellemes 
orgánumával, meleg szavaival utat talált a 
szivekhez, ügy beszélt, mintha gyakorlott 
szónok lenne és szavaival nagy hatást, 
nem kisebb lelkesedést ért el. Az öreg 
csipkegyáros boldogsága és öröme csak 
fokozódott, mikor unokaöcscsét ilyen szépen 
beszólni hallotta.

Az egész gyár, a tisztikar, a műnkés- 
‘ sifibszemélyzet elragadtatásaffí beszélt Lehelről.

— Milyen szép ifjn s milyen okos. Egé­
szén ellentétje annak a másiknak, aki olyan 
ravaszul szökött be ide.

Lehelt körülvették a tisztviselők, cr 
deklódóssel kérdezősködtek, mintha mar 
regen ismernék és rokonszenveznének vele.

Mindenki örült, de egyik öröme se 
ért fel a Bátoréval, aki boldogan ölelte keb 
leró Lehelt 3 könyek között sokszor is­
mételte :

— Éles jó fiain, csakhogy itthon vagv 
a te igazi, méltó helyeden.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
hvtáktözsde. Osztrák hitel 616.—. Ma­

gyar hitel 808.50. Koronajáradék 84.10. Ha­
zai bank —Agrár 500.—. Jelzálog 
426.50, Magyar bank 556 50. Leszámítoló 
509.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 699.—. Közúti 666.—. Városi 
vili. 360.50. Allamvasut 695.—. Általános: 
kőszén 1052.—. Salgó 754. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 34.55.

Irányzat: Csendes megnyitás után helyi 
és bécsi fedező vásárlásokra megszilárdult.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.55. 
Októberi búza 12.17. Áprilisi rozs 9.85. 
Októberi rozs 9.66. Áprilisi zab 10.27. Oku 
zab 8 89. Májusi tengeri 7.72 Júliusi ten­
geri 7.92.

Alkalmi vásár
Kístemplom-bazár

Rozsánál
Jíoifelölto, hosszú plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. . 
Szőrme kabát . . . 
Bársony kabát . . . 
Himalaja raglánL . . 
Angol ragián . . . 
Leány ragián. . .
Gyermek kabát. . v . 
Szőrme Boák . . f 
Szőrme Boák . .

Kői kalapok
minden elfogadható árakban,

Kiadd
Kossuth-utca 11. szám alatt 128

zálogház helyiség
nagy terem 4 szobával, május 1-re. — 
Ugyanott zálogházi berendezés és két 
érték tüzmentesszekrény, pudllberendezés

eladd.
. ----------------------------------------------------------------------------

.
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Kis forgalomórlisl vá ? íjlesethet* 
1965 szakszerö izlásas

NYOMDÁSZÁT
Igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar-- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sánrnl
tcrrrtíeadila, Partei** n
irodaiét eotiszéílszatizlaitnt

Telefon

IL7W

Eladó
vagy haszonbérbe azonnal kiadó 180 

hold

tagos birtok
H.-Böszörményi határban, kőut, 15 kilo­
méter a böszörményi állomástól. —

Értekezhetni 129

Debreczeni Gazdák Bankjába.

c<
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n
$»c‘«ja-wm0)
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1 drb. olajfestmény 3 kor.

A Budapesti Miniatűr Fényképészeti 
Vállalati debreceni fiókjában

Piac-u. 58.
a Vármegyeház mellett.

Hol ] 2 darab lev. lap saját képével 
1 K 50 fill. 12 db. fénykép éO fillér.
Újdonság / Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ara 
felvétellel együtt 6 korona. — Kérjük 
kirakatunk megtekintését. ^7

1 drb. olajfestmény 3 kor\" 4
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uí Festé üzlet.
—1

E« I
Bartha Gergely és Fia utóda

Bariba Lászlft
szobafestő, mázoló és tapétázó
Domb-utca 16* szám*

Bel- és külföldi modern mintalapok és könyvek. 
:: Költségvetés díjtalan. — Legolcsóbb ár. ::

1913. évi mintalapok megérkeztek. >:

ä
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II Debreczeni Első Takarékpénztár
foatvanhetedik évi rendes kézgyüléset

L Az. igazgatóság es felügyelő-bizottság jelentébe az 1912-ik üzletévről, 
o v merleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása iránt. 
'!• ^ igazgatóság es íelugyelo-bizottság részére a felmentvény megadása.

állapítása. °° ielligyelo-blzottsag1 taS megválasztása 3 év tartamára és díjazásuk meg»

5. Az alapszabályok 2-8, 14, 15, 26, 28-30, 34-55 és 60 §§-nak módosítása, 
b. A nvugdíjszabalyok módosítása.
Debreczen, 1913. évi február hó 7.

Ä Debreczeni Első Takarékpénztár* 
Igazgatósága.

megtekinthetők!'^ ^ számadások 1913. évi február hó IS-tol kezdve a pénztár helyiségében - hivatalos órák alatt - 

-«ve Ä“““ & E-vaza.l jogga, oly részvényes bír. kinél,

,oo ää« rryei«veendők szavazatlaPok á,vétolére fc— igazolójegyek a közgyűlés el A köznapin alakarékpénztá^helyiségébenl 

Szavazatiog csak ezen igazoló-jcgyck alapján kiadott szavazólapokkal gyakorolható. (Alapszabály 26. §3}
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Meghívó.
Az „Egyek és Vidéki Önsegélyző Szövetkezet11

1913, éri oároln* hó 2-án ötletén 4 érakor Egyeken saját helyiségében

valamint az 5-fk, vagyis 1908. évi évtársulat felszámolását tartja, melyre a heti betétesek és érdekeltek tisztelettel mechivatnak
Egyek, 1913 Február hó 18-án. »|yá#óritee

1. Közgyűlés megnyitása s a határozattképpeseég megállapítása.
2. Igazgatósági és feltigyelő-bizotteági jelentések, ezzel kapcsolatban a 

zaróssámádások előterjeeztéee és jóváhagyása.
3 Az 1913 éri zárószámadás és mérleg, valamint a felszámoló 1908 

( vi társulat vagyon mérlegének bemutatása.

rozat *
„„ .,>> felszámoló és felügy elé-bizottság és az igazgatóság nyereség fel­
osztási javaslata kapósán a felmentvény megadása iránti hstárogathoaatai.

5. Az I.-so 1909 évi évtársulat felssámoló-bleotteág választása, 
tár yatá ÁZ aUp8,abáIyok 17' §■ *) Pent értelmében beadott indítványok

tartozik

Pénztár számla készpéns készlet
Váltó v
Ingatlan »
Felszerelés „

Leírás 100/°
Előlegezett váltóóvás számla 
Átmeneti kamat e
Adósok számlája

1919 dec. 31. 
TARTOZIK

1301-70
181-70

1264 92
165666 26

6000 —

1170
44 60

1741 06
155 176041 84

176041 84

T. éves hetibetét ssámla
JJi » » »

v » " -
’ * » U ly
Tartaléktőke 
Visszl. váltó „
Betét „
Átmeneti kamat .

____ Nyeremény

1912 dec. 81.

IS.UVt.ttL

10148 96 1
1196 60 j
1659 30
1118 —

1957 75 16083 j 51
966 77

186028 —

27857 93
2414 ! 10 1
3682 1 169969 1 35

F 176041 ! 84

Tiszti fizetési számla 
Adó számla
Visszl. váltókamat számla 
Betét kamat számla 
Napi díj számla 
Üzletiköltség ssámla 
Leírás a felszerelésből 

Nyeremény

1440
587 96

10968 79
1225 07

74 —

605 18
131 70 16083 64

2693 63
1 17725

17

KÖVETEL

Váltókamat számla
Beírattai dij

17688
36

Dominy L&Je«,
könyvelő.

Antal Jánei,
elnök.

Berkes Máté,
pénztárnok.

Harsányl Béla, elnök. 

VAGYON

Egyek, 1912. december 81.
AZ IGAZGATÓSÁG*

Muora Alajos, Reiner József. id, Berkes József. Do min István.
igazgatósági tagok.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG
Felnitek Henrik felügy. b. tag,

1T735 ! 17

DekrMl István, Táflt János.

Barta Sebestyén, feliigy. b. tag. 8rese Lajos, felügy. b. tag.

őt évi törzsbetét befizetések
Folyó évi nyeremény

-------------,------
1967 j 75

65 I 74 2023 49
34 törssbotétért
34 törzsbetót után 5 évi jutalék á 620 
Visszaváltott törzsbetét
Felosztatlan rész tartalék javára

1768
176
73

3

80
60
09

I 2033 49 I 2033 49

Berkes Máté,
; .'iiztárnok.

Antal János,
elnök.

Domány Lajos,
könyvelő.

Barsányl Béla, elnök.

Egyek, 1913. december 31,
Vélsz Izidor, Tohma József, Plank József

felszámoló bizottsági tagok i
A FELÜGYELŐ- BIZOTTSÁG:

Barta Sebestyén f. b. tag.Felnitek Henrik, f. b. tag.

Kréoer 1(iíh Prldmén Bernith

flresz Lajos, í. b. tag.
■

Tölgyfa eladás.
Újfaluban (Szatmárm.) Táth Va- 

szil és társa tulajdonát képező mintegy
2000 darab lábon álló tölgyfa
darabonként? koronáért azonnal eladó.

1000 darab vékonyabb tölgy­
fa darabonként 3 koronáért, úgy­
szintén 12 hold erdő fával vagy a 
nélkül eladó.

Rákűczy-utce 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 

inas-szoba 9005

május 1-líl Mi.

Telefon 87*. Telefon 876.

leraktározott száraz, 3 éve* vágású kap­
ható úgy öl mint waggon számra házhoz 

szállítva

Hay Károly és fia
tűzifa nagyraktárában. 

megrendelések azonnal eszközöltetnek.
iso Hay Károly és fia.

Iroda: József kit. keszeg «♦ 89. Telefon: 376.

Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár eipő után, ha nem is egyedül, «mmvan Ven amo kÜF fytnKI'
tehát bármely rokona vagy ősmeröse vásárolja is teljesen ••»JJ'*»» Mp CIJj ptii UlpVl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

urídivat újdonságok nagyválasztékban.

«OS*. Glück Ede
Debreesenl első takarók nj palotájápalotájában, a
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Árverési hirdsímsnyi kivonal,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kisvárdai ipar 
és keresk. hank végreh altatónak, Tóth Pe­
temé, Szilágyi ,Mária végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
i. i vényszék területén lévő a mikepércsi 874. 
-vz, betétben A I 617. 618. hrsz. alatt telvett 
hflfei-kheü .106. ar. házasudvar és kertre 861 
ku:zna ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg- 
e ölt ingái art az 1913. évi mó.rcins hó 5-lk 

aapjáaak délelőtt 9 órakor Mikepércs köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási ár Ys-án alól eladatni 
nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-at készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatní.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéreteit tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar. köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa Ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben Ígérete figyelmen ki vili marad és a 
tovább folytatandó árveréseit részt nem vehet.

Debrecen, 1912, év dec. hó 12, napján.

Czipott s. k.
kir. tbiró.

ICL

A kiadvány hiteléül
Stmonyi

$. k. kir. tkvczelő.

•sojpzs?iu
uBjeiuag ueu»i»T

pn»iaizS!,L
dAp>| ipspSojvpd sasoag — 'tueitsnjij 
tuoSo} qqept(Ozs8ai e jXupjpq
a§uaX§ npusjgsp sa isnqnüoq 3§U3X§ 
npu3jgs|9 s$ qoiB8[Ozs (ESsnqBqjEtu 
»ózni üpudjpsp sptBSO lotic 'mEDopXu

:: p>í3zsjpzs9Ui ::
uaqSasiXídmdizii 
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Szőlősgazdák
Moil Wl6!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szőlőoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Miiliaoia »lepi fallal
Maros-Vásárhely, i?4

Dr. Qeoee Danial-utca 3». szám,

,,Bizalom“ Temetkezési Intézet, Kistemplombazár. Telefon 946. Éjjel 306,
l-sö osztályú temetés, diszitett sima fakoporsó és hozzávaló kellékek, 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
Íl-dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 80 korona.
Ilí-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV- dik osztályú temetés, érclcoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 korona.
• : ' '- ■ ■■ -- ---------- - ■ , ■ ■ ~ g r .-r.- ——rv.-.-lu^ujrruv-x-.-........

V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó es hozzávaló kellékek, négy 
lovas bárok gyászkocsival 300 korona.

VI- dik osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések és behúzásokat díjtalanul cszközlünk. Művirágkoszorukat 70fillértől 
kezdve gyári árban számújuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár részv.-társ.
ezennel felhívja a t. Gazdaközönség szives figyelmét gyártmányaira, melyek feltétlenül verseny- 
képesek, a legszolidabb anyagokból készülnek és melyek munkateljesítése minden tekintetben 

elsőrendű. A gyár legújabban hozta forgalomba uj szerkezetű mütrágyaszóróval kombinált

NÄPOLEÖ DRILL
mely a kontinens legtöbb államában szabadalmat nyert és ma már a legnagyobb uradamakban-

eredményesen van bevezetve. Á gyár továbbá ajánlja

Hazai drill
vetőgépeit

Hortobágy drill
melyek az országban mindenütt a legelőnyösebben ismeretesek, azonkívül

ekéit, boronáit, szecskavágóit, 3—4—5 sorú kukoricaültetőit
melyeket bármely mennyiségben, a legjobb kivitelben azonnal szállíthat.

> . _ '
>: x árajánlattal és árjegyzékkel a gyár mindenkor és mindenkinek szívesen szolgál. :«
Látogatókat a gyár Igazgatósága a délelőtti órákban szívesen fogad.
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iiigelsii hirdetőién!.
Közhírré teszem, hogy a vb. Neumann 

Nándor vegyészeti gyár r. t. debreceni bej.
csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 15. 

10—21. 23-43. 46—54. 57—75. 82-88. 
« 0-93. 98. 100—129. 132—162. 164—170.
172—178. 182—185. 187—198. 203—209.
ill—233. 235—243. 245—246. 250. 251. 
"53 -256.258-278. 280 -299. 301. 305—326. 
328 -365. 368. 370- 373. 375. 377. 383. 
393-394. 397—404. 406—407. 409—413. 416. 
419 423—424. 429. 430. 438. 446—448. 463. 
488 524 -528. 538. 539. 541—548. 562.566. 
625- 644. 646—653. 655. 656. 668. 673.678. 
679. tételei alatt felvett festék, és e szakmába 
>ágó más áruk, melyek beszerzési ára 31967 
kor. 14 fill, becsértéke pedig 16527 kor. 73 
fillér a leltár szerint — egy tömegben —még 
p ' lig „festék tömeg“ név alatt, úgyszintén a 

óóidtár 5—14. 16—18. 22. 163. 248. 249. 
>52. 257. 303. 327. 366. 369. 374. 378 -382. 
184-388. 415. 417. 418. 420—422. 425—428. 
4:11-437. 439—445. 449—462. 464—487. 
489-523. 529—537. 540. 549—561. 563—565. 
567—597. 602—607. 613—615. 621. 645. 
654. 657. 660-667. 669—672. 674—677. tétel 
alatt felvett a vegyészeti gyár üzemének foly­
tatásához szükséges különösen festék, fény­
máz, cipőkrém, bőrzsir. kocsikcnöcs és más 
cikkek előállításához használt gépek, szerel­
vények, feldolgozandó nyers anyagok, dobo­
zok, nyomtatványok, stb. melyeknek beszer­
zési ára 23763 kor. 19 fillér, becsértéke pedig 
6449 kor. 65 fill, a leltár szerint szintén egy 
tömegben még pedig „gylri tömeg“ név alatt 
telist a felsorolt összes tételek, a fenti osztá­
lyozás szerint 2 tömegben, csődválasztmány­
nak 1913 február hó 14-én kelt határozata 
alapján zárt ajánlati verseny utján elfognak 
adatni. Megjegyeztetik hogy Debreczer.ben ez 
időszerínt ilyen gyár üzemben nincs.

A zárt ajánlatok Írásban alulirt csődtö­
meggondnok irodájában (Batthyányi-u. 5.) 
1913 március hó 10. napjának d. n. V;3 órájáig, 
a becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek 
egyidejű letétele mellett adandók be. Ezen 
határidőn túl érkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A csődválasztmány ez ajánlatok felett 
ugyanaznap d. u. 3 órakor fog tömeggond­
nok irodájában megtartandó ülésén határozni. 
A fenti csoportosítás szerint megjelölt töme­
gekre ktilön-külön teendő ajánlat, szabadsá­
giban áll bárkinek vagy csak az egyik vagy 

edig együtt mind a két tömegre ajánlatot 
tenni, de ez utóbbi esetben tartozik a felaján­
lott vételi árat tömegenként külön-ktilön meg­
jelölni. Az ajánlatban kifejezetten megemli- 
tendö hogy a „festék tömegre“ vagy a,.gyári 
tömegére vagy mindkettőre vonatkozóan té­
tetett.

A választmány fenntartja magának a jo­
got, hogy az ajánlatok felett szabadon hatá­
rozhasson s esetleg valamennyit visszautasít­
hassa.

Lázár István
kocsigyár**

Debrecen, Hatvan-u. 22.
lUktirm Űrt wlndeaaenrt i*)tt gyértséft

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Bégi kocsikat becserél.

gyorsan ds a legpontosabban eszközül
Javításokat elfogad. 1S27

Jak.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a néhai Szabados Vilmos 
ur üzletétől megváltam s a Battyáni-u. 
7. szám alatt a mai kornak megfelelő 
modern

vízvezetéki, csatornázási
valamint központi fűtés berendezé­
sére üzletet nyitottam, hol is minden­
nemű uj munkák, átalakítások vagy javí­
tások szakszerűen és jutányos árakon 
készülnek.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Németh Lajos
vízvezetéki, csatornázás és fűtés 

berendezési vállalkozó.
122
Telephon 899.

2476-1913.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelem ügyi “Mi­

niszter urnák 412/111—1913. számú 
rendelete alapján Debreozen sz. kit. 
város Közigazgatási Bizottsága — 
81—1913. kb. ez. határozatával a 
Magyar Királyi Államvasutak által 
a Debreozeni Gépjavító műhely 
mellett létesítendő lakóház telep 
céljaira szükséges és a debreozeni 
5378. sztjkvben 8353/b. hrsz. Kovács 
Sándor és neje Kovács Sándorné 
szül. Pozsgay Juliánná debreozeni 
lakosok tulajdonát képező ingatlan 
kisajátítási tervének és összeírásá­
nak megállapítására az 1881. XL1. 
t.-c. 33. §-a alapján a tárgyalást a 
folyó évi máreins hó 4-ik napjának 
délelőtt 9 órájára a városháza kis­
tanácstermébe kitűzte.

A kisajátítási terv és összeírás 
Debreozen sz. kir. város Polgár- 
mesteri hivatalában közszemlére ki­
tételeit.

A Közigazgatási Bizottság ré­
széről a jelzett tárgyalásra kikül­
dött bizottság a kisajátítási terv és 
összeírás megállapítása felett még 
azon esetben is érdemlegesen hatá­
roz, ha az érdekeltek közül senki 
sem jelenik meg.

Kelt Debreozen, sz. kir. város 
Tanácsának 1913. évi február hó 
10-én tartott üléséből.
93 A városi Tanács,

Főelet és gyári-
8*éonenyi-ntoa 42. ■*. 
alatt. Telefon 323. sx.

2 ~ ftflT AKegnyil* 2
Péterfla-alca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk I

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, osontkomóny és tflkórfénves gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

s! Szőnyegporolás X
wwr V A Gözimí, VegyMfí h 
jjf fii MMm RnhafeslöRisziíiylírsisl),
Süfiüküzleteki Felvevő-telepi
Oaapő^MO, telefon 068. Piao-ntoa 22. aa. alatt. 
Hatvan-ÄLtelefon578, Oldok Ede dlvatárnhá- 
Miklós-n. 1, telefon 1148. s&ban. Telefon 602. ex.

A csődválasztmány az áruk minőségéért, 
mennyiségéért, a leltár és e hirdetmény esche­
ws tévedéséért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a beígért vételáron felül 
vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfo­
gadjak, tartozik a vételárat és a vételi illeté­
ket 3 nap alatt kifizetni s az árukat 8 nap 
>iatt az üzlet, ilietve raktárhelyiségből elvi-
tetni.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt ki 
j‘Cin bánatpénzét feltétlenül elveszíti s 
1 1 az áruk másodszor az ő ajánlatánál ol­
tóbban adatnának el, a külömbözetel, vala­
mint a felmerülő költségeket és kárt vise ni 
tartozik.

A leltár irodámban a hivatalos órák alatt 
egtekinthető, az árukat szintén megtekinthe- 

. a venni szándékozók közbenjöttöm mel- 
\ Az áruk részletjegyzékét érdeklődőknek, 

'vanatra megküldöm.
Oebreczen, 1913. évi február hó 14-én.

Dr. Körösi Kálmán
csődtömeggondnok.

1927

a modern jó

Í1B lEÉÉI
: akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elektrotockníkai vállalatánál
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168.

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Telefon: Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.
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APÜO HIRDETÉSEK
Uvflbeli Befe'kosddJwotra tagyea * fetvil: centéit, csak a ritiaara sefflceeges btiyeget 
keQ eefiAetsi Tedakoródfcrotnál a hirdetés Mánát a MaádhhrataUai ■ÉWbg kázfitai kelt. T

Litsírsés

40
éves gyermektelen tze- 
rAny faluéi asszony 2 ezer 
korona órtőkii hozománya 
ás óhajtan* komoly hn- 
zisiágot vasulai'sal vagy 
ijjaro .'ál. Bírna asszony 
jeligére. ■ ■ J072

* Falusi
barna asszonytól lóvéi van 
resőg, poätrestante. 1070

v7f„ M.
jeligére levél ment a kért 
helyre, fostrestant. 1084

Ajánlat.
Két

szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42

Király
kávét mégis a legjebbak 
kiríniatra rovó előtt pör­
kölve, Dobrooen, Dégen- 
leld-tör 11. 31

"Kiadó
3 szobás utcai lakás. .Tó- 
víz, villanv. Csokonay-u. 
10. _ 1021

Kiadó
ufoai lakás 4 szoba, elő 
és fürdőszoba mellékhe­
lyiségekkel. Blaskovits- 
telepen, V5pár-tér 16—14 063

1 korona
3 drb jómiaóségu kiselej­
tezett fogkefe a Ptern ke­
fegyár városi raktárában.

691

Kiírásiét

1913 február 20

Apró hirdet»«* <U)e «kW« I 
tiMtcedó. VUftril aptrl
hirdetés«* dija levélj*, 
gyekben u beküldheti. I

mozgó színház

BooskaytérlO.
Telefon 3 — 47.

J4a Csütörtökön
a kovetkezó/ényes mű­
sor keríti bemutatásra 
Utazás az északi sa­
rokra. term, felv. Élet­
ei ix ír, hum Qtralie- 
gyén, hum. A modell, 
dráma 1 felvonásban, 
jum első autója, hum. 
A főpróba, vígjáték I 
felvonásban. - Elve­
szett élet. megren­
dítő társadalmi dráma 
3 felvonásban. Csü­
törtökön d, u. 2 órától 
ismeretterjesztő gyer­
mek előadás. Állandó 
2 órás műsorok. Szom­
baton bemutatásra tjé­
ről Halál küzdelem 
a menyasszonyért.

Kosarak
gyermek-kocsik, kofferek 
legolcsóbban Kossuth-utca 
25. Javításokat, rendelé­
seket elvállalunk, Brandt.

.342
Bérbeadó

föld. Nagyvárad utcai so­
rompótól köt kilométer- 
nyíre 20 .hold szántóföld 
(jele ugar) dinnye alá 
vagy tavaszinak kiadó. 
Tudakozódjanak kollégiu­
mi kapusnál. 1026

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen fölszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáju 

í írtelepnek különösen 
Bizalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógyár, 
Uomokkert. 36

Kiadó
kőt nagy világos pince 
utcára nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos. száraz. Arany Jó- 
nos-utca 11. 41

Ha.
jé élesztővel sut, jé ke­
nyeret kap, korjen min­
den üzletben „Viktória" 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében, Dógenfeld-tér 11. 
Telefon 286 Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Vendéglőé#*
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
íúszornagTkereakedő va­
lódi etegedi édes nsmsi 
él rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb Vétőinél ár- 
endodményt nyújtok. 27

Festéke«
hordók igen olcsón kap­
hatók Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Eladó
kényelmes szép utcai la­
kás egy .3, egy 4 szobás 
villannyal, közel főtérhez. 
Nemzetőr-utca 3. 1073

Kiadó
ötszobás utcai lakás. Vár­
utca 3. • 1085

ti
Márton Kálmán és Né­
met-utca sarkon több 
boltheiyiségek nagyon 

szép lakásokkal

Kint van az ország­
ikon, bármilyen üzlet­
nek is megfelel. — 
Ugyanott megszokott 
susztermühely is kiadó 
értekezni Molnár Já­
nos tulajdonossal a 
déli órákban. Apafi-u.

22 sz. 102

Főtéren
3 és 2 szobás udvari la- 

I kás. villany világítással, 
kívánatra utcai kirakattal 
májustól kiadó. Piac-utca 
19. 1066

Kiadó
tanya. Ujléta alatt a ha­
lápi állomáshoz egy óra 
játüp 40 hold jó miüősegu 
szántóföld őszi vetéssel 
azonnal bérbeadó, osetleír 
eladó. Értekezhetni o*v. 
Hemády fálnenál, Eot- 
vös-u, 27. 1077

Kölcsön
adokkissebb-nagyóbb ősz- 
szegeket csak 6porcentre. 
Vájná Károly, Komlóssy 
cég, Piac-Hatvan-utca sa­
rok, 1080

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. 
számú ház egész udvarral 
nagy kerttel, értekezhető 
Bimonffv-utoa 63. 1U79

Angol
és franciarőiszabást lehet 
megtanulni, Péterfla 16.

_______ 1089
öt

szobás udvari lakás kos- 
suth-utca 26.' kert hasz­
nálattal augusztus 1-re 
kiad'. Értekezhetni Kar 
dos 1 ászló Koasuth-utrai 
üzletében. 46

Intelllgene
nő tanyára vagy falura, 
gazdasági háztartáshoz al­
kalmazást keres. Levelet 
kérek gazdálkodó címre 
a kiadóhivatal ban. 1033

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
lceresztépúlet. lő

Gyakorlott
varrólány u-leti munkára 
felvétetik, Csapó-u. 76.

1064
Óvadékkal

peroentes kerestetik jó 
menetein vendéglőbe, hat 
szobás lakással. Bővebben 
Hajdubcsz rméiiy, Zöldfa- 
ven degló. 1068

Elveszett
egy arany fülbevaló Tí­
már, Szentanna, Piac vagy 
Hunyadi-utcában. Megta­
láló 10 korona jutalomba 
részesül. Jelentkezést a 
kiadóhivatalba kérői, 1069

Turul
. cipőraktárba egy ügyes 
leány kiszolgálni azonnal 
felvétetik. 1071

Egy
jő munkás fodrász segéd 
felvétetik Csapó-utca 105. 
__  '_____1076

Bolti
berendezést megvételre 
keresek. Cím a kiadóhi­
vatalban. 1082

Kereskedelmit
végzett jóirásu kisasszony 
felvétetik. Cím kiadóhi­
vatalban. 10S1

Detektiv I
Magán detektív kereste­
tik, teljes címet ..Detek­
tiv" jelige alatt kiadóhi­
vatalba kérek. 1083

Carbid,
Benzin

Deutsche!
Hatvan-u. 9. 04

Alig
hasznait hálós -oha angol 
garnitúra, Íróasztal ol­
csóért eladó Szántó kár­
pitosnál, Zugó-utra 3. 
Hatvan-utca sarok. 1050

Fűszerára
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Boos- 
kattér 1 sz. _ 35

Eladó
gázmotor, illetve ezl- 
vógázmotor 16 lóerős, 

világhírű ,.Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bltás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezára- 
gyár B. T. Külső-vá­
sártér 16 17. 34

Eg-ymalom-u.
7. számú teljesen uj kis 
modern ház adómentes 
eladó. Cím Ercsey Gyula 
főszolgabírónál Hajdúszo­
boszló. Telefon 4. sz. b

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Riesz 
Henrik kocsigyárosnál, — 
Hatvan-u. 58. h

Egy
uj amerikai pénztár ol­
csón eladó. Bővebbet Pi­
ri baunr János, sütómester 
Derecske. 1067

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól 
jövedelmező ház 725

Bútor
alig használt, matt háló­
szoba, konyhaberendezés 
olcsón eladó. Varga-u. 23.

1075
Eladó

Bercsényi-utca 37. ház 
sürgősen teherrel, 400 ko­
rona lefizetéssel megve­
hető. 1074

Keveset
használt matt bútorok el­
adók. Hunyadi-utca 13.
I Trafik. I 1076

Egy
hálószoba bútor elutazás 
miatt eladó, Késes-utca 
49. 1087

Piac utcán
egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

[értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Plac-ntca 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 

óráig. Telefon 67. 55

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek

csak kieárólag Intelligens leányéi
özv. Xnothy Kovácsáé Síliye gabnella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regoel 
9—-12-g, délután 3—5-ig. 1929°

fai ti
telefonáljon 556

íászlö Zsiponi
állatorvosi rendeltjébe

Bákócy-ntca J snám.

debreczcni m. kir. államépitészeti hi­
vatal kezelése alatt lövő állami közutakon az 
1913. 1914. 1915. és 1916. években szüksé­
ges fedanyag leterhelése, kifuvarozása és hal­
mozásának biztosítása céljából 1913. évi már­
cius hó 7-ifc napjának d. e 10 órájára az 
államépitészeti hivatal helyiségében zárt írás­
beli ajánlatok utján nyilvános versenytárgyalás 
fog tartatni.

Felhívom ennélfogva a vállalkozni kivá-i 
»ókat, hogy ajánlataikat a m. kir. államépi­
tészeti hivatalhoz címezve, legkésőbb a kitűzött 
tárgyalási nap délelőtti 10 óráig nyújtsák be, 
A később érkezett ajánlatok, valamint a bár­
mikor beérkezett táviratok és utóajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. — Az ajánlat 
pecséttel lezárt borítékára a címzésen kívül 
még ráírandó : „Ajánlat a debreceni m. kir. 
allám építészeti hivatal kezelése alatt lévő 
állami kontra, 19b'!. 1911. 1919. és 1916, 
evekben szükséges fed anyagiunk a 219/a, 
1919. számú versenytárgyalási hirdetmény­
ben kiirt fuvarozási munkáira.“ — Az 
ajánlatok a debreceni m. kir. államépitészeti 
hivatalokban átvehető ajánlati és felosztási 
kimutatási minta szerint teendők meg. A be­
nyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók s 
mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától 
számított nyolc hétig kötelezettségben marad. 
Minden egyes állami közúti vonalra külön 
ajánlat nyújtandó be. Az állatni közutnak 
csupán egyes részeire tett ajánlatok figye­
lembe vetetni nem fognak. Úgy az ajánlat 
mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás 
szabályszerűen bélyeggel látandó el és mind­
kettő az ajánlattevő által aláírandó.

Bánatpénzül az egyes útvonalak után a 
következő összegek teendők le:

1. A debreczen-temesvár■ báziási állami 
közút vonalra vonatkozó ajánlatok 100 korona.

2. A dehreczon-nyirhator-beregszászi 
állami közút vonalra vonatkozó ajánlathoz 
7100 korona.

3. A debreezen-nyiregvháza-csapi aU 
lami közút vonalra vonatkozó ajánlathoz 300 
korona,

4. A duna földvár~debreczen-márama- 
rosszigeti állami közút vonalra vonatkozó 
ajánlathoz 1200 korona,

A bánatpénznek az állampénztárba vagy 
az adóhivatalba történt befizetését igazoló 
nyugta az ajánlathoz csatolandó. — Készpénz, 
vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékel­
hető. _— Azoknak az ajánlattevőknek a kiknek 
az ajánlata el nem fogadtatott a bánatpénzre 
az árlejtés eredménye feletti határozathozatal 
után fog kiadatni, illetve az intézkedés a ki­
adatás iránt megtétetni. A tett ajánlat a vál­
lalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak 
attól a naptól fogva kötelezi, a melyen azt a 
Kereskedelemügyi Minister ur elfogadta.

Azok az ajánlattevők, a kik az államcpi- 
tészcíi hivatal felügyelete alatt munkát még 
»cm végeztek, tartoznak megbízhatóságukat 
az illetékes kereskedelmi cs iparkamara bi­
zonylatával igazolni. — A szállítási szerződés 
és részletes feltételek az ajánlati minta s annak 
mellékletét képező felosztási kimutatás a deb­
receni m. kir. államépitészeti hivatalnál a szó-, 
költ hivatalos órákban (az ajánlati kimutatás 
ivenkint 50 fillérért) megszerezhetők, illetve 
megtekinthetők.

Debreczen, 1913. évi febr. 17-én.
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